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Στο επίκεντρο η 
συμφωνία για τα 
νερά του Άρδα

 Συνάντηση Τοψίδη με αγρότες 
και ΤΟΕΒ μετά τις υπογραφές 

της Περιφέρειας ΑΜΘ με 
Βουλγαρική Eταιρεία 
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«Διαχειρίσιμη» η 
κατάσταση στη Μέση 

Ανατολή, αβεβαιότητες 
για την οικονομία»

Η επίδραση του πολέμου στην 
ελληνική οικονομία βρέθηκε στο 

επίκεντρο της συζήτησης στο 
πλαίσιο του  4oυ Φόρουμ για την 

Αν. Μακεδονία και Θράκη. 
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Αν δεν ληφθούν σοβαρά μέτρα, «θα χρειαστεί να φέρουμε 150-170.000 
ανθρώπους προκειμένου ο πληθυσμός να βρίσκεται στα ίδια επίπεδα με τώρα» 

τόνισε ο Καθηγητής ΔΠΘ Κ. Ζαφείρης. Όπως σημείωσε μιλώντας στο 4ο 
φόρουμ για την ΑΜΘ, το βασικό θέμα είναι η περιφερειακή ανάπτυξη και όχι αν 

μετεγκατασταθούν 5-10 οικογένειες στην περιοχή μας

“Δημογραφική αιμορραγία”: Ως και 
170.000 κατοίκους μπορεί να χάσει η 

Θράκη την επόμενη 30ετία 
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Όπως ανακοίνωσε από την Αλεξανδρούπολη ο Υφυπουργός Κ. Κατσαφάδος, 
θα δοθούν έξτρα κονδύλια για την αποκατάσταση των υποδομών από τις 
πρόσφατες πλημμύρες, H αναφορά στον χρυσό από την ΓΓ Ενέργειας και 

Ορυκτών Πρώτων Υλών που προκάλεσε αντιδράσεις
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Κατά 20 εκ ευρώ αναμένεται να 
αυξηθεί η κρατική χρηματοδότηση για 

την ανασυγκρότηση του Έβρου

Ρούφος: 7.500-8.000 Ρούφος: 7.500-8.000 
χειρουργεία στο ΠΓΝΑ το 2025 χειρουργεία στο ΠΓΝΑ το 2025 

Δένδιας: «Ανάγκη διαρκούς 
εκσυγχρονισμού και προσαρμογής 

στις νέες απειλές»
Ο Υπουργός Αμυνας μιλώντας από την Αλεξανδρούπολη 

ανέδειξε την επιχειρησιακή ετοιμότητα των Ενόπλων 
Δυνάμεων και μίλησε για την παρουσία στην Σαουδική 

Αραβία. Ο Μόνιμος Αντιπρόσωπος των ΗΠΑ στο ΝΑΤΟ κ. 
Γουίτακερ ανέφερε ότι «η Ελλάδα έχει πάρει σοβαρά την 

άμυνα και τους συμμάχους της»
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Δεκάδες μικροί τενίστες στην Αλεξ/
πολη - Κορυφαίος προπονητής 
Επιτραπέζιας Αντισφαίρισης ο 
Εβρίτης Παύλος Τελόπουλος  
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Ξεκινά η παραχώρηση 
του αεροδρομίου της 
Αλεξανδρούπολης

■  Εντός των επόμενων δύο μηνών αναμένεται να ξεκινήσει η διαδικασία, όπως εκτίμησε από το βήμα του 4ου 
φόρουμ της ΑΜΘ ο Σύμβουλος του Πρωθυπουργού Δημήτρης Πολίτης 

■  Για το λιμάνι και τον περιφερειακό ενημέρωσε ο αναπλ. Δ/νων Σύμβουλος του Υπερταμείου 

■  Ως κομβικό σημείο συνδεσιμότητας με άξονα που φτάνει έως την Οδησσό, χαρακτήρισε την Αλεξανδρούπολη 
ο Υπουργός Υποδομών 
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ΥΠΕΣ: Πρόθεση ΥΠΕΣ: Πρόθεση 
χρηματοδότησης παιδικών χρηματοδότησης παιδικών 
σταθμών σε Κυπρίνο και Δίκαια  σταθμών σε Κυπρίνο και Δίκαια  
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ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ
Ε. Λασκαράκης και ΣΙΑ Ε.Ε.
ΑΦΜ: 082164918
ΔΟΥ: Αλεξανδρούπολης
Εκδότης - Διευθυντής-
Διαχειριστής - Νόμ. εκπρόσωπος
Εμμανουήλ Λασκαράκης
Διευθ. Σύνταξης Γ. Πανταζίδης
Συντάκτες: Γ.Πανταζίδης. Κ.Ηπειρώτου

Σύμβουλος Έκδοσης
Γιάννης Λασκαράκης
Υπεύθυνος Τυπογραφείου
Δ. Μπένδρελης
Υπεύθυνη Διαφημίσεων 
και Λογιστηρίου
Χρύσα Γρηγοριάδου
Κωδικός 1793

  230212

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Τέρμα Αγίου Δημητρίου,
Πλησίον στρατοπέδου «Ιωάννου»
Τηλ.: 2551024222, 2551029888 
email gnomi@gnomionline.gr 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Ετήσια ιδιωτών  €120
Δήμων-Δημοτικών διαμ/των €250
Τραπεζών-Οργανισμών  €200

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
1. Tελικοί μειοδότες δημοπρασιών: 
€0,50/χιλιοστό
2. N.Π.Δ.Δ., ΟTA: €0,20/χιλιοστό

Xειρόγραφα δημοσιευόμενα 
ή όχι δεν επιστρέφονται. 
Eνυπόγραφα κείμενα 
δεν εκφράζουν υποχρεωτικά 
τη θέση της Eφημερίδας.

Τακτικοί συνεργάτες: 
Θεόδωρος Ορδουμποζάνης, 
Δημήτρης Μακροδημόπουλος, 
Γιώργος Αναγνωστόπουλος, 
Αγγελική, Δεληγιάννη, 
Λευτέρης Χαβιαράς, Γιώτα Αγαπητού, 
Νικόλαος Παπανικολόπουλος, 
Ανδρέας Καφετζής, 
Μενέλαος Μαλτέζος

Σαν Σήμερα

ΑΠΟΨΕΙΣ

Ταξίδι στην ιστορία με "όχημα" τη ΓΝΩΜΗ

Έπεσαν οι υπογραφές για τα διόδια 
της Μέστης

23 
ΜΑΡΤΙΟΥ 

2017

Υπεγράφη η σύμβαση κατασκευής 
του σταθμού μετωπικών διοδίων στη 
Μέστη, μεταξύ Ροδόπης και Έβρου, πα-
ρά τα ‘παραθυράκια ελπίδας’ που άφη-
ναν κατά τις επαφές τους με τοπικούς 
φορείς εκπρόσωποι του ΤΑΙΠΕΔ και 
των αρμόδιων υπουργείων. Η σύμβαση 
υπεγράφη μεταξτης Εγνατίας Οδού και 
της εταιρείας ΑΚΤΩΡ και αφορά συνο-
λικά την κατασκευή 4 νέων σταθμών 
διοδίων. Η εταιρεία κέρδισε το διαγω-
νισμό δίνοντας τη μεγαλύτερη έκπτω-
ση (62%).  Το έργο θα πρέπει να έχει 
ολοκληρωθεί στο επόμενο εξάμηνο. Η 
εξέλιξη αυτή αναμένεται να ξεσηκώσει 
νέο κύμα αντιδράσεων σε τοπικό επίπε-
δο, αφού όλο το προηγούμενο διάστημα 
υπήρχαν διαβεβαιώσεις πως όχι μόνο 
δεν θα προχωρήσει η κατασκευή νέων 
διοδίων στη Μέστη, αλλά ότι όπου κι 
αν μπουν νέα διόδια θα είναι αναλογι-
κά και όχι μετωπικά. Να ληφθεί υπόψη 

ότι το ΤΑΙΠΕΔ θεωρεί ότι οι σταθμοί σε 
Αλιάκμονα και Βενέτικο δεν θα έχουν 
μεγάλη αποδοτικότητα σε ό,τι αφορά 

τα έσοδα και έχει αντιπροτείνει την λει-
τουργία σταθμών διοδίων σε Σιάτιστα 
και Αρδάνιο Έβρου.

Ο καιρός σήμεραΣαν Σήμερα
1821
Οι έλληνες επαναστάτες καταλαμβά-
νουν την Καλαμάτα. Την ίδια μέρα η 
Μεσσηνιακή Σύγκλητος εκδίδει την 
«προειδοποίηση εις τας ευρωπαϊκάς 
αυλάς», με την οποία γνωστοποιεί 
τον ξεσηκωμό του γένους των Ελ-
λήνων.

1821
Ο Πατριάρχης Γρηγόριος Ε’ αφορίζει 
τον Αλέξανδρο Υψηλάντη, που ξεσή-
κωσε τη Μολδοβλαχία.

1839
Καταγράφεται για πρώτη φορά η λέ-
ξη ΟΚ. Λέγεται ότι προέρχεται από 
την ελληνική φράση «Όλα Καλά» 
που έγραφαν οι πρόγονοι μετανά-
στες, που δούλευαν στο λιμάνι, πά-
νω στα κιβώτια με το εμπόρευμα. 
Πάντως, η εφημερίδα της εποχής 
«Boston Morning Post» γράφει ότι 
ο όρος προέρχεται από το ανορθό-
γραφο «Oll Korrect» (αντί για το σω-
στό All Correct). Μάλλον έχει δίκιο, 
αφού το 1839 δεν ήταν η εποχή της 
μετανάστευσης στο νέο κόσμο για 
τους Έλληνες.

1919
O σοσιαλιστής Μπενίτο Μουσολίνι 
ιδρύει στο Μιλάνο φασιστικό κίνη-
μα με την επωνυμία «I Fasci Italiani 
del Combattimento» (Ιταλικές Μα-
χητικές Δέσμες). Συνοδοιπόροι του, 
οι συνδικαλιστές ηγέτες Αγκοστίνο 
Λαντσίλο και Μικέλε Μπιάνκι.

1929
Δημοσιεύεται στο «Ριζοσπάστη» τη-
λεγράφημα του Άλμπερτ Αϊνστάιν 
προς την κυβέρνηση Βενιζέλου. Ο 
μεγάλος επιστήμονας, μέλος της Επι-
τροπής Αμύνης των Θυμάτων της 
Λευκής Τρομοκρατίας στα Βαλκά-
νια, διαμαρτύρεται για τις αποβολές 
φοιτητών από το Πανεπιστήμιο Αθη-
νών για πολιτικούς λόγους, απαιτώ-
ντας την ελευθερία της σκέψης των 
φοιτητών.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ
1869
Καλούστε Γκιουλμπεκιάν, αρμένιος 
επιχειρηματίας στο χώρο της πετρε-
λαϊκής βιομηχανίας και φιλάνθρωπος, 
γνωστός και ως «Κύριος 5%», επειδή 
κρατούσε πάντα το 5% των μετοχών 
στις εταιρείες που συμμετείχε. (Θαν. 
20/7/1955)

ΘΑΝΑΤΟΙ
1842
Μαρί Ανρί Μπέιλ, γνωστότερος ως 
Σταντάλ, γάλλος συγγραφέας. («Το 
μαύρο και το κόκκινο», «Το μοναστήρι 
της Πάρμας») (Γεν. 23/1/1783)

4

7...10

8...15

4

7...9

8...14

Ανατολή - 06:15
Δύση - 18:31

2

8.

8...



3Η ΓΝΩΜΗ 
23 ΜΑΡΤΙΟΥ 2026 ΑΠΟΨΕΙΣ

Είπαν Photo Shoot

Καλημέρα από την ευρωπαϊκή, σύγχρονη, βιώσιμη, προσβάσιμη, bike – friendly (!) Αλεξανδρούπολη! Δρό-
μος – εργόχειρο λίγο μετά τα γυμνάσια, τυπικό δείγμα «βιώσιμης αστικής κινητικότητας»… 

Ματώνει, ιδίως την τελευταία διετία, η 
βιομηχανία στην Ελλάδα από το υψη-
λό κόστος της ηλεκτρικής ενέργειας, 
καθώς οι τιμές είναι πολύ υψηλότερες 
σε σχέση με άλλες χώρες... Το πρόβλη-
μα είναι εντονότερο στην Περιφέρεια, 
όπου υπάρχει το πρόβλημα των απαρ-
χαιωμένων δικτύων, στα οποία δεν 
μπορούν εύκολα να συνδεθούν οι ΑΠΕ. 

Λ. ΣΑΡΑΝΤΗ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ 

Τα επίσημα στοιχεία δείχνουν ότι δεν 
έχουμε κάποια επιρροή αυτή τη στιγμή 
από τον πόλεμο, καθώς οι αυξομειώ-
σεις σε κρατήσεις και ακυρώσεις είναι 
οριακές. Η κατάσταση παρακολου-
θείται στενά λόγω της αβεβαιότητας 
που δημιουργούν οι διεθνείς εξελίξεις.

Ο. ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

Μικρογνωμικά

Ο πόλεμος έχει ήδη προκαλέσει μεγάλη 
διαταραχή στις εφοδιαστικές αλυσίδες, οι 
πρώτες ύλες είναι ήδη ανατιμημένες, ενώ 
το κόστος της ενέργειας είναι πολύ μεγά-
λο εδώ και δύο χρόνια. Αυτό παραδέχθηκε 
δημόσια μέσα από τις εργασίες του Φό-
ρουμ East Med στην Αλεξανδρούπολη, 
η Πρόεδρος στον Σύνδεσμο Βιομηχανι-
ών Ελλάδας, Λουκία Σαράντη. «Είναι μια 
αιμορραγία», σχολίασε χαρακτηριστικά. 
«Η βιομηχανία, συνέχισε, χρειάζεται κυ-
ρίως υποδομές. Δεν υπάρχει ανάπτυξη, 
χωρίς σιδηρόδρομο και δίκτυο, συμπλή-
ρωσε, ενώ σχολίασε αρνητικά το γεγο-
νός ότι οι άμεσες ξένες επενδύσεις στην 
περιοχή αφορούν κυρίως στα ενεργεια-
κά. «Δεν έχουν σχέση με τη μεταποίηση 
ή την παραγωγή [...] Χωρίς υποδομές δεν 

γίνονται άμεσες επενδύσεις», σημείωσε 
χαρακτηριστικά.
Γ.Π.

Το αποτύπωμα του πολέμου 
της Μ. Ανατολής στην ΑΜΘ

Η ταινία της ΚΛΑ
Η Κινηματογραφική Λέσχη Αλεξανδρού-

πολης, την Δευτέρα 23 και την Τρίτη 24 
Μαρτίου, προβάλλει την ταινία «ΜΑΡΚΟ 
: ΜΙΑ ΕΠΙΝΟΗΜΕΝΗ ΑΛΗΘΕΙΑ»

 Η - γνωστή στην πλεινότητα των Ισπα-
νών - ιστορία του Ενρίκ Μάρκο, ο οποί-
ος (αυτο)παρουσιάστηκε ως επιζών που 
κατάφερε να αποδράσει από ένα στρα-
τόπεδο συγκέ-
ντρωσης, κλέ-
βοντας επί της 
ουσίας την ταυ-
τότητα ενός θύ-
ματος του Ολο-
καυτώματος και 
αναλαμβάνο-
ντας μάλιστα 
την προεδρία 
της Ισπανικής 
Ενωσης Εκτο-
πισμένων προ-
τού η απάτη 
του αποκαλυ-
φθεί, αποτελεί 
μία εξαιρετικά 
εν ιδαφέρου-

σα υπόθεση σφετερισμού που έχει ήδη 
εμπνεύσει ένα ντοκιμαντέρ, καθώς και 
το μυθιστόρημα-ντοκουμέντο του Χαβιέρ 
Θέρκας με τίτλο «Ο Απατεώνας».

To εισιτήριο είναι 6 ευρώ (κανονικό) 
και 4 ευρώ (μειωμένο)
Γ.Π.

Τομάτες με πορτοκάλια
Η σύγκριση ανάμεσα στον Κυριάκο Μη-

τσοτάκη και τον Πέδρο Σάντσεθ δεν είναι 
απλώς επικοινωνιακή. Αποτυπώνει δύο 
διαφορετικές πολιτικές προσεγγίσεις. Από 
τη μία, η Ισπανία επιλέγει ενεργές παρεμ-
βάσεις για την ανακούφιση των πολιτών, 
όπως η μείωση του ΦΠΑ στα καύσιμα, με 
κέρδος 30-40 λεπτά του ευρώ ανά λίτρο, 
σε μια περίοδο έντονης ακρίβειας. Από την 
άλλη, η ελληνική κυβέρνηση επιμένει σε 
ημίμετρα και υψηλή φορολογία, μεταφέ-
ροντας το βάρος στους καταναλωτές. Το 
ζήτημα δεν είναι μόνο οικονομικό, αλλά 
βαθιά πολιτικό: Αφορά το ποιος τελικά 
πληρώνει το κόστος των κρίσεων. Ή μάλ-
λον ποιος επιλέγει η κάθε κυβέρνηση να 
πληρώσει το κόστος των κρίσεων.
Κ.Η.

Μασουλάνε και γελάνε 
Βιντεοσκόπησε η Ζωή Κωνσταντοπού-

λου τον Άδωνη Γεωργιάδη στη Βουλή  να 
τρώει κρακεράκια, δηλαδή, όχι απλώς να 
τα τρώει… στη ζούλα, αλλά να τα μασου-

λάει επιδεικτικά. Και, μα τω Θεώ, ήταν σαν 
να έβλεπα την Τζούλια Ρόμπερτς στο “Eat, 
pray, love”, στη σκηνή που τρώει με ηδονή 
τη μακαρονάδα της στην Ιταλία. Και κάποιοι, 
καλώς ή κακώς, δεν μας αφορά, κατηγόρη-
σαν την κα Κωνσταντοπούλου για τη βιντε-
οσκόπηση, αλλά, πείτε μου ειλικρινά: Το θέ-
αμα του Άδωνη στα υπουργικά έδρανα, εν 
ώρα συνεδρίασης μέσα στην κατά τα άλλα 
«ιερή» αίθουσα του ελληνικού κοινοβουλίου, 
στο ναό της Δημοκρατίας, να κριτσανίζει γε-
λώντας, είναι νορμάλ; Τι θα έχει, άραγε, το 
επόμενο lunchbox του κ. Γεωργιάδη; Μήπως 
φιστίκια και ουίσκι;
Κ.Η.  

Για Σουηδούς τουρίστες
Για δεύτερη συνεχή χρονιά, η Περιφέρεια 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης συμμε-
τείχε σε εξειδικευμένη business-to-business 
(B2B) δράση στο Μάλμε της Σουηδίας, υλο-
ποιώντας με συνέπεια τον στρατηγικό της 
σχεδιασμό για την ενίσχυση της εξωστρέ-
φειας σε αγορές υψηλού ενδιαφέροντος. Η 
ομάδα τουρισμού της Περιφέρειας, υπό τον 
συντονισμό του Αντιπεριφερειαρχή Τουρι-
σμού κ. Παναγιώτη Αρχοντή και στελεχών, 
ολοκλήρωσε έναν κύκλο επαφών με περισ-
σότερους από 50 τουριστικούς πράκτορες 
και δημοσιογράφους από τη Σουηδία και 
τη Δανία.
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Στην ανακοίνωση πρόθεσης 
χρηματοδότησης για την υποβο-
λή πρότασης στο “ΤΠΑ Υπουρ-
γείου Εσωτερικών 2026-2030 
(Υποπρόγραμμα Α΄ Υπουργείου 
Εσωτερικών 2026-2030)”  και 
στον Άξονα Προτεραιότητας: 1.6 
«Κοινωνικές επενδύσεις (πχ στή-
ριξη της οικογένειας, ενίσχυση 
βρεφονηπιακών-παιδικών σταθ-
μών και της προσχολικής αγωγής 

προσχολικής αγωγής, στήριξη τρί-
της ηλικίας κ.α.)» του έργου: «Δη-
μιουργία παιδικών σταθμών στις 
Τοπικές Κοινότητες Κυπρίνου και 
Δικαίων του Δήμου Ορεστιάδας»
προχώρησε ο Υπουργός Εσωτε-
ρικών Θοδωρής Λιβάνιος.

Σύμφωνα με τη ΓΝΩΜΗ, με 
την απόφαση αυτή, καλείται ο 
Δήμος Ορεστιάδας, ως δικαιού-
χος, να υποβάλει πρόταση, προ-

κειμένου να χρηματοδοτηθεί η 
δημιουργία των παιδικών σταθ-
μών.

Πιο συγκεκριμένα, το έργο 
αφορά στη δημιουργία δύο παι-
δικών σταθμών στις Τοπικές Κοι-
νότητες Κυπρίνου και Δικαίων 
του Δήμου Ορεστιάδας, μέσω της 
αξιοποίησης και διαμόρφωσης 
υφιστάμενων κτιρίων, με στόχο 
την κάλυψη αναγκών προσχολι-
κής αγωγής και τη στήριξη των 
τοπικών οικογενειών. Το ποσό 
που διατίθεται είναι 250.000 ευ-
ρώ.

Οι προτάσεις θα υποβάλλονται 
από την 01/04/2026 08:00:00 
(ημερομηνία έναρξης υποβολής 
πρότασης) έως, αποκλειστικά, την 
30/09/2026 14:00:00 (ημερομη-
νία λήξης υποβολής πρότασης).

Ικανοποίηση 
Δερμεντζόπουλου

Σε ανάρτησή του, ο βουλευ-
τής Έβρου και  Υφυπουργός Ψη-
φιακής Διακυβέρνησης Χρήστος 
Δερμεντζόπουλος αναφέρει:

“Έπειτα από συνάντηση και με 
τον Δήμαρχο Ορεστιάδας Διαμα-
ντή Παπαδόπουλο, ήρθε η επίση-
μη απόφαση για τη δημιουργία 
δύο νέων παιδικών σταθμών σε 
Κυπρίνο και Δίκαια, ένα έργο ου-
σιαστικής σημασίας για την τοπι-
κή κοινωνία.

Πρόκειται για μια σημαντική 
ενίσχυση των κοινωνικών υπο-
δομών της περιοχής. Θα ήθελα να 
ευχαριστήσω θερμά τον Υπουργό 
Εσωτερικών, Θοδωρή Λιβάνιο για 
τη στήριξη και τη χρηματοδότηση 
του έργου.

Συνεχίζουμε με παρεμβάσεις 
που κάνουν την καθημερινότητα 
των πολιτών καλύτερη”. 
Κική Ηπειρώτου

ΥΠΕΣ: Πρόθεση 
χρηματοδότησης παιδικών 
σταθμών σε Κυπρίνο και Δίκαια

Συνάντηση με την Πρόξενο της Ρου-
μανίας στη Θεσσαλονίκη κα Corina 
Cretu είχε ο Δήμαρχος Αλεξανδρού-
πολης Γιάννης Ζαμπούκης, με αφορμή 
την παρουσία της στην πόλη μας για 
τη συμμετοχή της στο East Macedonia 
Thrace Forum IV.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, η 
οποία πραγματοποιήθηκε σε ιδιαίτερα 
θετικό κλίμα, συζητήθηκαν θέματα που 
αφορούν την ενίσχυση του τουριστικού 
ρεύματος μεταξύ των δύο πλευρών, κα-
θώς και οι προοπτικές διεύρυνσης της 
συνεργασίας σε τομείς κοινού ενδια-
φέροντος.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην προ-
σέλκυση επενδύσεων και επιχειρημα-
τικών δραστηριοτήτων, με στόχο την 
ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας και 

την ενίσχυση της εξωστρέφειας της Αλε-
ξανδρούπολης. 

Παράλληλα, εξετάστηκαν δυνατότη-
τες συνεργασίας με την πόλη της Κων-
στάντζας, με στόχο τη δημιουργία στα-
θερών διαύλων επικοινωνίας και κοινών 
δράσεων. Ο Δήμαρχος Αλεξανδρούπο-
λης υπογράμμισε τη σημασία της ενδυ-
νάμωσης των σχέσεων με τη Ρουμανία, 
τονίζοντας ότι η γεωστρατηγική θέση 
της πόλης μπορεί να αποτελέσει γέφυ-
ρα συνεργασίας και ανάπτυξης στην 
ευρύτερη περιοχή.

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με την 
ανταλλαγή δώρων εθιμοτυπίας αλλά και 
με τη δέσμευση και των δύο πλευρών 
για συνέχιση της επικοινωνίας και διε-
ρεύνηση συγκεκριμένων πρωτοβουλιών 
συνεργασίας στο άμεσο μέλλον

Στον Δήμαρχο 
Αλεξανδρούπολης η 
Πρόξενος της Ρουμανίας 
στη Θεσσαλονίκη

Με βασικό άξονα τη νέα 
συμφωνία για τη διαχείριση 
των υδάτων του ποταμός Άρδα, 
πραγματοποιήθηκε συνάντηση 
του Περιφερειάρχη Χριστόδου-
λος Τοψίδης με εκπροσώπους 
των ΤΟΕΒ Βόρειας και Νότιας 
Περιοχής Άρδα, του ΤΟΕΒ Δι-
δυμοτείχου και του Αγροτικού 
Συλλόγου Κυπρίνου–Δόξας.

Κατά τη διάρκεια της συνά-
ντησης, ιδιαίτερη έμφαση δό-
θηκε στην ενδιάμεση συμφωνία 
που υπογράφηκε στις 6 Μαρ-
τίου 2026 μεταξύ της Περιφέ-
ρεια Ανατολικής Μακεδονίας 
και Θράκης και της βουλγα-
ρικής εταιρείας Natsionalna 
Elektricheska Kompania EAD.

Η συμφωνία θεωρείται κρί-
σιμη, καθώς διασφαλίζει την 
έγκαιρη ενημέρωση των παρα-
γωγών για τις διαθέσιμες πο-
σότητες νερού, επιτρέποντάς 
τους να προγραμματίσουν τις 

καλλιέργειές τους με μεγαλύ-
τερη ασφάλεια και αποτελε-
σματικότητα.

Στη συνέχεια, οι εκπρόσω-
ποι των αγροτών παρουσίασαν 
τα προβλήματα που προέκυ-
ψαν μετά τις πλημμύρες στον 
Έβρο, καθώς και τα ζητήμα-
τα που εξακολουθούν να τους 
απασχολούν. Ο Χριστόδουλος 
Τοψίδης δεσμεύτηκε ότι θα 

εξεταστούν άμεσα, σε συνερ-
γασία με τις αρμόδιες υπηρε-
σίες της Περιφέρειας. να δοθει 
βασει στη συ,μφωνια γαι τα νε-
ρα του Άρδα

Η νέα συμφωνία για τα νερά 
του ποταμός Άρδας αναδεικνύ-
εται σε κρίσιμο παράγοντα για 
τη στήριξη της αγροτικής παρα-
γωγής στον Έβρο, προσφέρο-
ντας σταθερότητα και δυνατό-
τητα προγραμματισμού σε μια 
περίοδο που οι επιπτώσεις των 
φυσικών φαινομένων παραμέ-
νουν έντονες. 
methorios.gr

Στο επίκεντρο η συμφωνία 
για τα νερά του Άρδα 
Συνάντηση Τοψίδη με αγρότες και ΤΟΕΒ 
μετά τις υπογραφές της Περιφέρειας ΑΜΘ 
με Βουλγαρική Eταιρεία 

Συζητήθηκαν θέματα που αφορούν την ενίσχυση του 
τουριστικού ρεύματος και η προσέλκυση επενδύσεων 
και επιχειρηματικών δραστηριοτήτων

Στις εργασίες της διεθνούς 
Συνόδου Blue Heritage 
Summit 2026, η οποία πραγ-
ματοποιήθηκε στη Θεσσαλο-
νίκη από τις 17 έως τις 19 
Μαρτίου, συμμετείχε ο Πρύ-
τανης του Δημοκριτείου Πα-
νεπιστημίου Θράκης, Καθη-
γητής Φώτιος Μάρης.

Η Σύνοδος τελεί υπό την 
αιγίδα των Υπουργείων Εσω-
τερικών (Τομέας Μακεδονί-
ας - Θράκης), της Περιφέ-
ρειας Κεντρικής Μακεδονίας 

και του Δήμου Θεσσαλονίκης. 
Στόχος της είναι η ανάδειξη 
της Γαλάζιας και Κυκλικής Οι-
κονομίας ως πυλώνων βιώ-
σιμης ανάπτυξης για τη Νο-
τιοανατολική Ευρώπη και τη 
Μεσόγειο.

Ο Πρύτανης του ΔΠΘ 
συμμετείχε ως ομιλητής 
στην στρογγυλή τράπεζα 
της ενότητας  "Architects 
of the Future: University 
Education for the Circular 
and Blue Economies", που 

διεξήχθη την πρώτη ημέρα 
της Συνόδου, στο πάνελ της 
οποίας συμμετείχαν επίσης ο 
Υφυπουργός Παιδείας, Θρη-
σκευμάτων και Αθλητισμού 
Καθηγητής Νικόλαος Παπαϊ-
ωάννου, ο Πρύτανης του Πα-
νεπιστημίου Δυτικής Μακεδο-
νίας Καθηγητής Θεόδωρος 
Θεοδουλίδης, και ο Πρύτανης 
του Διεθνούς Πανεπιστημίου 
της Ελλάδος Καθηγητής Στα-
μάτης Αγγελόπουλος.

Κατά τη διάρκεια της το-
ποθέτησής του ο κ. Μάρης 
ανέδειξε τον κομβικό ρόλο 
της τριτοβάθμιας εκπαίδευ-
σης και της έρευνας στην πε-
ριφερειακή ανάπτυξη. Τόνισε 
την ανάγκη προσαρμογής των 
προγραμμάτων σπουδών στις 
σύγχρονες προκλήσεις της 
κυκλικής οικονομίας, επιση-
μαίνοντας ότι τα Πανεπιστή-
μια οφείλουν να αποτελούν 
φυτώρια καινοτομίας που θα 
τροφοδοτούν την αγορά ερ-
γασίας με επιστήμονες ικα-
νούς να ηγηθούν της πράσι-
νης και γαλάζιας μετάβασης.

Σε Διεθνή Σύνοδο ο Πρύτανης 
του ΔΠΘ
Ο κ. Μάρης συμμετείχε στις εργασίες 
του «Blue Heritage Summit 2026»

ΑΠΟΤΥΠΩΘΗΚΕ ΣΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ 
ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ ΜΕ ΤΟΝ 
ΑΡΜΟΔΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟ

Καλείται ο Δήμος να υποβάλει τις προτάσεις 
του για τη μετατροπή υφιστάμενων κτιρίων σε 
παιδικούς σταθμούς, με το ποσό των 250.000 
ευρώ
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Εντός των επόμενων δύο μηνών 
αναμένεται να ξεκινήσει η διαδικασία 
παραχώρησης του αεροδρομίου της 
Αλεξανδρούπολης, όπως εκτίμησε ο 
Σύμβουλος του Πρωθυπουργού για 
θέματα Επενδύσεων, Δημήτρης Πολί-
της, μιλώντας στο 4o Φορουμ για την 
Ανατολική Μακεδονία και Θράκη, το 
οποίο πραγματοποιήθηκε στις 19 και 
20 Μαρτίου, στην Αλεξανδρούπολη.

Στο πλαίσιο της συζήτησης για τις 
άμεσες ξένες επενδύσεις στην περιο-
χή, ο κ. Πολίτης εξήγησε ότι το τοπικό 
αεροδρόμιο ανήκει στα τελευταία 22 
περιφερειακά, τα οποία έχουν απο-
μείνει στον έλεγχο της ΥΠΑ και του 
Υπερταμείου. «Ξεκινάμε, πιστεύω, μέ-
σα στους επόμενους δύο μήνες τη δια-
δικασία της παραχώρησης, με την ίδια 
διαδικασία που έγιναν και τα υπόλοιπα», 

επεσήμανε, τονίζοντας ότι τα παραπά-
νω αεροδρόμια κατά πάσα πιθανότητα 
θα δοθούν ως «πακέτο». 

Την ίδια στιγμή, αναφέρθηκε σε διά-
φορα έργα υποδομών της περιοχής, 
όπως το τρένο, την Εγνατία Οδό και 
στο πέρασμα στους Κήπους. «Όλα είναι 
συνδυαστικά», σχολίασε με νόημα. Βέ-
βαια, παραδέχθηκε ότι «σίγουρα έχουμε 
αργήσει και σίγουρα κάποια πράγματα 
θα μπορούσαν να γίνουν πιο γρήγορα». 
Για να γίνουν όλα αυτά, συνέχισε, πρέ-
πει να είμαστε εστιασμένοι «στις με-
ταρρυθμίσεις που χρειάζονται για να 
απαλλαγούμε από τη γραφειοκρατία».

Δήμας: Πιο κοντά Αλεξανδρούπο-
λη και Οδησσός

Στην ομιλία του, ο Υπουργός Υποδο-
μών και Μεταφορών, Χρίστος Δήμας, 

έθεσε ως βασικό στόχο τον εκσυγχρο-
νισμό της Μακεδονίας-Θράκης, σημει-
ώνοντας ότι η Ελλάδα βρίσκεται «μετα-
ξύ δύο ζωνών αστάθειας» και καλείται 
να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στις 
ενεργειακές ροές και την εφοδιαστική 
αλυσίδα. Αναφέρθηκε στον διάδρομο 
Βαλτική - Μαύρη Θάλασσα - Αιγαίο 
(BBA), ο οποίος «αναδύεται ως στρατη-
γικός ευρωπαϊκός άξονας», τονίζοντας 
ότι πρέπει να ενταχθεί στον ευρύτερο 
σχεδιασμό μαζί με άλλες πρωτοβου-
λίες, όπως ο IMEC.

Όπως υπογράμμισε, «η Ελλάδα απο-
τελεί κεντρική πύλη», με τα λιμάνια να 
συνιστούν «στρατηγικά περιουσιακά 
στοιχεία», ενώ σημείωσε ότι ο πρω-
θυπουργός έχει αναδείξει την Αλεξαν-
δρούπολη ως «κομβικό σημείο συνδε-
σιμότητας» με άξονα που φτάνει έως 

την Οδησσό. Επεσήμανε ότι μέσω εθνι-
κών και ευρωπαϊκών πόρων υλοποιού-
νται έργα ύψους 1,3 δισ. ευρώ έως το 
2030, τα οποία περιλαμβάνουν οδικές 
υποδομές και νέες δομές.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στη σύμ-
βαση παραχώρησης της Εγνατίας 
Οδού, η οποία «προβλέπει τον εκσυγ-
χρονισμό της», τονίζοντας ότι «θα ανα-
βαθμιστεί σημαντικά» και ότι «θα γίνει 
ο πιο σύγχρονος αυτοκινητόδρομος της 
χώρας», με νέους σταθμούς ανατολι-
κά της Θεσσαλονίκης. Τα έργα αυτά, 
όπως σημείωσε, πλαισιώνονται από 
υποδομές logistics και εντάσσονται σε 
ευρύτερη στρατηγική που αφορά στον 
άξονα Ελλάδας - Βουλγαρίας - Ρουμα-
νίας, σε ευθυγράμμιση με ευρωπαϊκές 
πρωτοβουλίες. Παράλληλα, αναφέρ-
θηκε σε έργα διαχείρισης υδάτινων πό-

ρων και κτιριακές παρεμβάσεις, κάνο-
ντας λόγο για «πολυεπίπεδη δράση» με 
στόχο τόσο την ανάδειξη της περιοχής 
σε «πόλο καθοριστικής σημασίας» όσο 
και τη βελτίωση της καθημερινότητας 
των πολιτών.

Λιμάνι και περιφερειακός 
Από την πλευρά του, ο Αναπληρω-

τής Διευθύνων Σύμβουλος του Υπερ-
ταμείου, Παναγιώτης Σταμπουλίδης, 
αναφέρθηκε στις επιπτώσεις της δι-
εθνούς αστάθειας, σημειώνοντας ότι 
«η αναταραχή μας απασχολεί όλους», 
ωστόσο υπογράμμισε ότι προτεραιό-
τητα παραμένει «η επιμονή να υλοποι-
ήσουμε τα στρατηγικά μας πρότζεκτ 
στους χρόνους που έχουμε θέσει». 
Όπως είπε, «καλούμαστε να ωριμάσου-
με και να υλοποιήσουμε δεκάδες έργα»
που ενισχύουν την ανθεκτικότητα των 
υποδομών.

Ειδική αναφορά έκανε στα έργα 
στο λιμάνι της Αλεξανδρούπολης, τα 
οποία «αναβαθμίζουν τη δυνατότητα να 
φιλοξενήσει μεγαλύτερο στόλο», καθώς 
και στη διασύνδεσή του με την Εγνατία 
Οδό, η οποία ολοκληρώνεται. Σημεί-
ωσε ότι βρίσκεται επί τάπητος σχέδιο, 
ώστε ο Οργανισμός Λιμένος Αλεξαν-
δρούπολης και το αεροδρόμιο να λει-
τουργήσουν ως ενιαίος κόμβος, ενι-
σχύοντας τη δυναμική της περιοχής. 

Αναφέρθηκε επίσης σε έργα αντι-
πλημμυρικής προστασίας, παρεμβάσεις 
στην υγεία και σε έργα στους Κήπους 
για την αποσυμφόρηση της αυξημένης 
κίνησης. Τόνισε ακόμη ότι η προσέγγι-
ση δεν περιορίζεται σε μία αποκρατικο-
ποίηση, αλλά σε συνολική αξιοποίηση 
υποδομών που θα δημιουργήσει «με-
γαλύτερη υπεραξία γύρω από το λιμάνι 
της Αλεξανδρούπολης».

Ξεκινά η παραχώρηση του 
αεροδρομίου της Αλεξανδρούπολης

ΕΝΤΟΣ ΤΩΝ ΕΠΟΜΕΝΩΝ ΔΥΟ 
ΜΗΝΩΝ ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ ΝΑ ΞΕΚΙΝΗΣΕΙ 
Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ, ΟΠΩΣ ΕΚΤΙΜΗΣΕ 
ΑΠΟ ΤΟ ΒΗΜΑ ΤΟΥ 4ΟΥ ΦΟΡΟΥΜ 
ΤΗΣ ΑΜΘ Ο ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΤΟΥ 
ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗΣ 
ΠΟΛΙΤΗΣ 

Για το λιμάνι και τον περιφερειακό ενημέρωσε 
ο αναπλ. Δ/νων Σύμβουλος του Υπερταμείου – 
Ως κομβικό σημείο συνδεσιμότητας με άξονα 
που φτάνει έως την Οδησσό, χαρακτήρισε την 
Αλεξανδρούπολη ο Υπουργός Υποδομών Ο Υπουργός Υποδομών και 

Μεταφορών, Χρίστος Δήμας

Με συγκεκριμένα αποτελέ-
σματα και εξασφαλισμένους 
πόρους ολοκληρώθηκε ο κύ-
κλος επαφών του Δημάρχου 
Ορεστιάδας, Διαμαντή Παπα-
δόπουλου, στην Αθήνα, μετά 
από μια σειρά συναντήσεων 
με Υπουργούς και αρμόδιους 
Γενικούς Γραμματείς.

Κατά τη διάρκεια των συζη-
τήσεων, δρομολογήθηκαν κρί-
σιμα έργα υποδομής, με ση-
μαντικότερη την υπογραφή 
απόφασης χρηματοδότησης 
ύψους 1.000.000 ευρώ από 
τον Υπουργό Μετανάστευ-
σης και Ασύλου για ασφαλ-
τοστρώσεις, ενώ συζητήθηκε 
και η ενίσχυση των παιδικών 
σταθμών σε Δίκαια και Κυπρί-
νο. Παράλληλα, εξετάστηκαν 
λύσεις για την αποκατάστα-
ση ζημιών από τις πρόσφα-
τες πλημμύρες, τη δημιουργία 
Πράσινου Σημείου και την οι-
κονομική ελάφρυνση των κα-
τοίκων της Βύσσας στο απο-
χετευτικό δίκτυο.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε 

στον ενεργειακό και αναπτυ-
ξιακό σχεδιασμό, όπου συζη-
τήθηκαν τρόποι εξεύρεσης 
πόρων για την εξοικονόμηση 
χρημάτων στους δημότες μέ-
σω της παραγωγής από ανα-

νεώσιμες πηγές ενέργειας. 
Επιπλέον, στο επίκεντρο βρέ-
θηκε η αξιοποίηση των κοι-
τασμάτων ζεόλιθου στα Πε-
τρωτά. 

«Με μεθοδικότητα και δι-

εκδικητικό πνεύμα, ο Δήμος 
Ορεστιάδας θέτει τις βάσεις 
για έργα ουσίας που αναβαθ-
μίζουν την ποιότητα ζωής στην 
περιοχή» δήλωσε ο Δήμαρχος 
κ. Παπαδόπουλος.

Σειρά επαφών και διεργασιών σε Υπουργεία 
για τον δήμαρχο Ορεστιάδας
«Ο κύκλος επαφών ολοκληρώθηκε με συγκεκριμένα αποτελέσματα 
και εξασφαλισμένους πόρους» δήλωσε ο κ. Παπαδόπουλος

Κεντρικό Γραφείο : Λ.Μάκρης 1το χλμ             Ημερομηνία : 18.03.2026
Παραπλεύρως Δημοτικού Camping                   Αριθμ. Πρωτ : 189/2026                                           
Αλεξανδρούπολη  68131                                              
Τηλ  : 25510  88340                                                                              
E.mail : tourismaxd@hotmail.com                                     
                                       

Θ Ε Μ Α:  «ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ»
Η  Τουριστική Ιαματική Επιχείρηση  Δήμου Αλεξανδρούπολης  ΑΕ, 

διενεργεί  Ανοικτό Ηλεκτρονικό Διαγωνισμό μέσω συστήματος ΕΣΗ-
ΔΗΣ με αντικείμενο την : παροχή υπηρεσιών διοικητικής υποστήριξης 
στο δημοτικό κάμπινγκ και στην δημοτική πλάζ . Το  σύνολο του έργου 
ανέρχεται στο ποσό των 117.465,70 ευρώ μη συμπεριλαμβανομένου 
ΦΠΑ Κριτήριο κατακύρωσης: της πλέον συμφέρουσας από οικονο-
μική άποψη προσφοράς, βάσει  1 τιμής.

Τελική ημερομηνία Υποβολής των προσφορών στο πρόγραμμα ΕΣΗ-
ΔΗΣ ορίζεται η 06/04/2026, και ώρα 15:00 

Ημερομηνία Ηλεκτρονικής Αποσφράγισης των προσφορών ορίζεται 
η 07/04/2026, και ώρα 10:00 π.μ 

Χρόνος ισχύος προσφορών: Εκατόν Είκοσι (120) ημέρες από την 
ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής Προσφορών.

Δικαίωμα Συμμετοχής: α) Φυσικά ή Νομικά Πρόσωπα β) κράτος 
– μέλος της ένωσης γ) κράτος μέλος του Ευρωπαικού Χώρου ( Ε.Ο.Χ ) 
δ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ. 

Εγγυήσεις: α) Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης 
της παρούσας σύμβασης, κατατίθεται από τους συμμετέχοντες οικονομι-
κούς φορείς (προσφέροντες),  εγγυητική επιστολή συμμετοχής(σύμφωνα 
με το Υπόδειγμα του Παραρτήματος IV), ποσού 2% επί της συνολικής 
εκτιμώμενης αξίας για το τμήμα 1&2 ,ήτοι  2.349,32 € χωρίς το φόρο. 
.Το σχετικό τεύχος της υπ. Αριθμ. 03/2026  Διακήρυξης  θα αναρτη-
θεί  στον ιστότοπο της ΤΙΕΔΑ ΑΕ:’’ www.tieda.gr’’ & στο Δήμο : www.
alexpolis.gr  & στο πρόγραμμα  ΕΣΗΔΗΣ στο: (e.procurement.gov.gr) 
στις 20.03.2026.( Αριθμ. ΕΣΗΔΗΣ : 427096 ) Πληροφορίες και διευ-
κρινήσεις δίδονται καθημερινά 9:00-13:00 από το κεντρικό γραφείο 
της εταιρείας  στο τηλέφωνο 25510-88340-28735 Αρμόδιος Υπάλ-
ληλος: Τερζή Σοφία 

H Πρόεδρος της ΤΙΕΔΑ ΑΕ 
Ιντζεπελίδου Ελένη

Από τις επαφές που είχε ο Δήμαρχος Ορεστιάδας 
με Υπουργούς και αρμόδιους Γενικούς Γραμματείς
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Η επίδραση του πολέμου στη 
Μέση Ανατολή στην ελληνική 
οικονομία, η σημασία της εξω-
στρέφειας και οι προκλήσεις για 
τις επιχειρήσεις βρέθηκαν στο 
επίκεντρο της συζήτησης που 
πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο 
του  4oυ Φόρουμ για την Ανα-
τολική Μακεδονία και Θράκη 
που πραγματοποιείται στις 19 

και 20 Μαρτίου 2026 στην Αλε-
ξανδρούπολη.

 Ο Γενικός Γραμματέας Διε-
θνών Οικονομικών Σχέσεων του 
Υπουργείου Εξωτερικών, Δημή-
τρης Σκάλκος, χαρακτήρισε δυ-
σάρεστη την κατάσταση στη Μέ-
ση Ανατολή, επισημαίνοντας ότι 
«δεν πρέπει να κινδυνολογού-
με». Όπως ανέφερε, εκτιμήσεις 

διεθνών οίκων δείχνουν ότι, 
εφόσον η κρίση ολοκληρωθεί 
χωρίς μόνιμες επιπτώσεις στις 
αλυσίδες εφοδιασμού, «η κατά-
σταση είναι διαχειρίσιμη», σημει-
ώνοντας ωστόσο ότι «η δυνητι-
κή ζημιά είναι η αβεβαιότητα, και 
αυτό είναι ανησυχητικό». 

Τόνισε ότι η ελληνική εξω-
στρέφεια απαιτεί στενή πα-
ρακολούθηση των εξελίξεων, 
καθώς «έχουμε δει κάποιες ανα-
βολές σε επιχειρηματικά σχέ-
δια», ενώ υπογράμμισε ότι «η 
εξωστρέφεια και η καινοτομία 
είναι κλειδιά», καθώς οι εξω-
στρεφείς οικονομίες εμφανίζουν 
υψηλότερους ρυθμούς ανάπτυ-
ξης και ανθεκτικότητα. Αναφέρ-
θηκε, επίσης, στο ζήτημα της αν-
θεκτικότητας, σημειώνοντας ότι 
«πήραμε το μάθημα με την παν-
δημία και την ενεργειακή κρίση 
του 2022».  

Ο Πρόεδρος του Συνδέ-
σμου Εξαγωγέων (ΣΕΒΕ) Συ-
μεών Διαμαντίδης επεσήμανε 
ότι «ο πόλεμος στη Μέση Ανα-
τολή επηρεάζει τις εξαγωγές και 

την οικονομία»,  διευκρινίζοντας 
ωστόσο ότι οι εξαγωγές προς 
χώρες του Κόλπου (περίπου 700 
εκατ. ευρώ) «δεν μας επηρεά-
ζουν ιδιαίτερα μέχρι στιγμής». 
Όπως ανέφερε, «οι εξαγωγές 
προς το Ισραήλ δεν έχουν επη-
ρεαστεί». 

 Υπογράμμισε ότι «οι εξαγω-
γές μας ανέρχονται στα 100 δισ. 
ευρώ» και προειδοποίησε ότι 
ενδεχόμενη μείωση του πλε-
ονάσματος από τον τουρισμό 
μπορεί να οδηγήσει σε αύξηση 
του ελλείμματος τρεχουσών συ-
ναλλαγών. «Μέχρι στιγμής δεν 
υπάρχουν ακυρώσεις στον του-
ρισμό – υπάρχει, όμως, μια επι-
φυλακτικότητα», σημείωσε, το-
νίζοντας την ανάγκη προβολής 
της Ελλάδας ως ασφαλούς προ-
ορισμού.  

Αναφερόμενος στη σημασία 
της εξωστρέφειας, επεσήμανε 
ότι «στις εξαγωγές κάθε 4 μο-
νάδες αύξησης σημαίνει 1 μο-
νάδα αύξησης στο ΑΕΠ», ενώ 
στάθηκε και στις περιφερειακές 
ανισότητες, σημειώνοντας ότι 

στην Ανατολική Μακεδονία και 
Θράκη «το ισοζύγιο είναι θετι-
κό», αλλά «πρέπει οι εξαγωγές 
να γίνουν περισσότερες». Πρό-
τεινε επίσης τη στήριξη επιχειρή-
σεων της περιοχής, συνδέοντάς 
την και με το δημογραφικό ζή-
τημα, ενώ αναφέρθηκε και στο 
πρόβλημα εύρεσης προσωπικού, 
υποστηρίζοντας ότι οι επαγγελ-
ματικές ακαδημίες αποτελούν 
εργαλείο αντιμετώπισής του. 

Από την πλευρά του, ο Δι-
ευθυντής του Εργαστηρίου 
MaGBISE του Δημοκριτείου 
Πανεπιστημίου Θράκης Δημή-
τρης Δημητρίου εκτίμησε ότι «το 
κόστος του πολέμου θα ανέλθει 
στα 3 δισ. ευρώ για την εθνι-
κή οικονομία», σημειώνοντας 
ότι οι επιπτώσεις θα αποτυπω-
θούν «στον κύκλο του έτους». 
Αναφέρθηκε επίσης σε συνερ-
γασίες έρευνας και ανάπτυξης 
(R&D) του Δημοκριτείου με επι-
χειρήσεις, με έμφαση στη διεθνή 
διάσταση.

 Ο Συντονιστής Γραφείου 
Βρυξελλών Περιφέρειας Ανα-

τολικής Μακεδονίας και Θρά-
κης, Αντώνης Γραβάνης, υπο-
γράμμισε ότι «η εξωστρέφεια 
δεν αφορά μόνο την αύξηση 
των εξαγωγών, αλλά έναν βα-
θύτερο μετασχηματισμό της οι-
κονομίας», επισημαίνοντας ότι η 
περιφέρεια επιδιώκει ενεργό ρό-
λο σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Όπως 
ανέφερε, έχει ξεκινήσει πρωτο-
βουλία για τη δημιουργία συμ-
μαχίας περιφερειών των ανατο-
λικών συνόρων της ΕΕ, με στόχο 
τη διεκδίκηση πρόσθετων πό-
ρων. «Η ασφάλεια της Ευρώπης 
βρίσκεται στα σύνορα», τόνισε, 
προσθέτοντας ότι η ΕΕ «πρέπει 
να βασίζεται στις περιφέρειες 
και στην περιφερειακή ανάπτυ-
ξη», ενώ ανέφερε ότι τα τελευ-
ταία δύο χρόνια η περιοχή έχει 
ενισχύσει σημαντικά την παρου-
σία της, σημειώνοντας ότι «είναι 
από τις πιο γνωστές σε περιφε-
ρειακό επίπεδο» στην Ευρώπη. 

Τη συζήτηση συντόνισε ο δη-
μοσιογράφος Χρήστος Κολώνας 
από τον ot.gr.

«Διαχειρίσιμη» η κατάσταση στη Μέση 
Ανατολή, αβεβαιότητες για την οικονομία»

Η ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ 
ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 
ΒΡΕΘΗΚΕ ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ 
ΤΗΣ ΣΥΖΗΤΗΣΗΣ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 
ΤΟΥ  4oυ ΦΟΡΟΥΜ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗ

Το σοβαρό πλήγμα στις εξαγωγές, 
η σημασία της εξωστρέφειας και οι 
προκλήσεις για τις επιχειρήσεις 

Από αριστερά: Χρήστος Κολώνας, Δημήτρης Σκάλκος, Συμεών Διαμαντίδης, Δημήτρης Δημητρίου, Στυλιανός Κακουλίδης, Αντώνης Γραβάνης

Τη σημασία του ψηφιακού 
μετασχηματισμού για τον πο-
λίτη του Έβρου προσπάθησε 
να αναδείξει ο Χρήστος Δερ-
μεντζόπουλος, Υφυπουργός 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης, ο 
οποίος έδωσε το «παρών» στο 
4o Φορουμ για την Ανατολι-
κή Μακεδονία και Θράκη που 
πραγματοποιείται στις 19 και 
20 Μαρτίου 2026 στην Αλε-
ξανδρούπολη.  

Το κυβερνητικό στέλεχος 
ξεκαθάρισε ότι στόχος του 
ψηφιακού μετασχηματισμού 
είναι η πλήρης αξιοποίηση της 
θέσης, της δυναμικής και των 
πλεονεκτημάτων που διαθέ-
τει ο Έβρος. Όπως εξήγησε, 
πρόκειται για μια πολιτική που 

μειώνει την ανισότητα, καθώς 
ο κάτοικος της περιφέρειας 
μπορεί να εξυπηρετηθεί ισότι-
μα χωρίς να χρειαστεί να κάνει 
μεγάλες αποστάσεις. «Χωρίς 
να αισθάνεται ότι το κράτος 
αλλιώς λειτουργεί στην Αθή-
να κι αλλιώς λειτουργεί στην 
περιφέρεια», σχολίασε χαρα-
κτηριστικά. Αντιμετωπίζουμε 
τον ψηφιακό μετασχηματισμό, 
συμπλήρωσε, ως μια κεντρική 
πολιτική, η οποία μειώνει τη 
γραφειοκρατία και την ταλαι-
πωρία, και δίνει στην περιφέ-
ρεια τα ίδια εργαλεία μ' αυτά 
της Αθήνας. 

Ως χαρακτηριστικό παρά-
δειγμα επικαλέστηκε το gov.
gr, το οποίο διαθέτει χιλιάδες 

ψηφιακές υπηρεσίες. Για τον 
πολίτη του Έβρο, διευκρίνισε, 
αυτό σημαίνει περισσότερη 
ταχύτητα, λιγότερη ταλαιπω-
ρία. «Δεν χρειάζεται να τρέ-
χει από υπηρεσία σε υπηρε-
σία για μια εξουσιοδότηση», 
σημείωσε με νόημα. Το ίδιο 
ισχύει και στο κτηματολόγιο, 
όπου σχεδόν κάθε διαδικα-
σία επιτρέπεται να ολοκληρώ-
νεται ψηφιακά χωρίς φυσική 
παρουσία. 

Από εκεί και πέρα, ο κ. Δερ-
μεντζόπουλος εστίασε στον 
καθοριστικό τομέα των τηλε-
πικοινωνιών, αναγνωρίζοντας 
ότι σήμερα το μεγαλύτερο μέ-
ρος του νομού εισέρχεται σε 
μια νέα εποχή συνδεσιμό-
τητας. Στο ίδιο μήκος κύμα-
τος αναφέρθηκε στην υγεία 
με το «myhealth», στην παι-
δεία με το δημόσιο ψηφια-
κό φροντιστήριο για μαθη-
τές λυκείου, στα προγράμματα 
smart-cities αλλά και στην 

τηλεργασία, η οποία δίνει την 
ευκαιρία στους νέους να ερ-
γάζονται από τον τόπο τους, 
χωρίς να είναι αναγκασμένοι 
να μετακινούνται στην πό-
λη. «Ένας νέος από τον Έβρο 
μπορεί να εργάζεται για μια 
εταιρεία της Αθήνας και του 
εξωτερικού, χωρίς να φεύγει 
από το σπίτι του», επεσήμανε. 

Καταλήγοντας, χαρακτήρι-
σε τον ψηφιακό μετασχημα-
τισμό ως εργαλείο προόδου 
και ισότητας, επαναλαμβάνο-
ντας ότι έχουν γίνει σημαντι-
κά βήματα. Βέβαια, δεν πα-
ρέλειψε να αναγνωρίσει ότι 
«έχουμε δρόμο να διανύσου-
με», στέλνοντας, παράλληλα, 
το μήνυμα ότι «δεν θέλουμε 
να δημιουργήσουμε μια ψη-
φιακή γραφειοκρατία», αλλά 
¬να «χτίσουμε ένα κράτος που 
υπηρετεί πραγματικά τον άν-
θρωπο και δίνει ίσες ευκαιρίες 
σε όλους».

Χρ. Δερμεντζόπουλος: «Δεν θέλουμε μια ψηφιακή γραφειοκρατία»
Ο Εβρίτης Υφυπουργός Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης, επιχείρησε να αναδείξει τη 
σημασία του ψηφιακού μετασχηματισμού 
για τον πολίτη του Έβρου

Ο Χρήστος Δερμεντζόπουλος, Υφυπουργός 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης
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Δένδιας: «Ανάγκη διαρκούς 
εκσυγχρονισμού και προσαρμογής 
στις νέες απειλές»

H γεωστρατηγική σημασία 
της Μακεδονίας και Θράκης, την 
ανάγκη ενίσχυσης των υποδο-
μών καθώς και την εξωστρεφή 
στρατηγική για την προσέλκυση 
επενδύσεων ανέδειξε ο Υφυ-
πουργός Εσωτερικών (Μα-
κεδονίας - Θράκης) Κωνστα-
ντίνος Γκιουλέκας, στο πλαίσιο 
του 4oυ Φόρουμ για την Ανατο-
λική Μακεδονία και Θράκη, το 
οποίο πραγματοποιείται στις 19 
και 20 Μαρτίου 2026 στην 
Αλεξανδρούπολη και ολοκλη-
ρώθηκε την Παρασκευή. 

«Εμείς λέμε απολύτως συνει-
δητοποιημένα: από εδώ αρχίζει η 
Ελλάδα. Αν πάθει κάτι ο Έβρος, 

θα το πληρώσει όλη η Ελλάδα», 
σημείωσε, υπογραμμίζοντας τον 
κρίσιμο ρόλο της περιοχής. Όπως 
ανέφερε, η Βόρεια Ελλάδα μπο-
ρεί να λειτουργήσει ως «φυσική 
πύλη για οτιδήποτε διέρχεται από 
δω για να κατευθυνθεί στην Ευ-
ρώπη», προσθέτοντας ότι «εμείς 
αυτό το σύνθημα το κάναμε πρά-
ξη». 

Ο κ. Γκιουλέκας περιέγρα-
ψε πρωτοβουλίες εξωστρέφει-
ας, σημειώνοντας ότι κλιμάκιο 
με τη συμμετοχή παραγωγικών 
δυνάμεων, του ΥΠΕΞ και του 
Enterprise Greece επισκέφθηκε 
τη Σόφια: «δεν περιμέναμε να έρ-
θουν να μας βρουν, πήγαμε εμείς 

εκεί για να τους πούμε: είμαστε 
εδώ». Όπως είπε, στόχος ήταν 
η ενίσχυση συνεργασιών και η 
αξιοποίηση των ελληνικών λιμα-
νιών για τη διακίνηση προϊόντων, 
ενώ χαρακτήρισε την ανταπόκρι-
ση «πρωτοφανή», σημειώνοντας 
ότι «μας περίμεναν οι πάντες, πα-
ραγωγικές δυνάμεις, επιχειρημα-
τίες» και ότι υπογράφηκαν τρία 
μνημόνια συνεργασίας. 

Ανέφερε ότι η πρωτοβου-
λία θα συνεχιστεί με επισκέψεις 
σε Βελιγράδι και Βουκουρέστι, 
στο πλαίσιο μίας «περιοδείας 
εξωστρέφειας στα Βαλκάνια». 
Αναφερόμενος στις υποδομές, 
υπογράμμισε ότι η περιοχή της 
Βόρειας Ελλάδας «χρειάζεται κα-
λύτερο σιδηροδρομικό και οδικό 
δίκτυο που δεν έχουμε και πρέπει 
να το αναβαθμίσουμε», ενώ στά-
θηκε και στην ανάγκη σύνδεσης 

της εμπορικής ναυτιλίας με τη 
Μακεδονία και τη Θράκη. Όπως 
σημείωσε, σχεδιάζεται νέο συνέ-
δριο στη Θεσσαλονίκη με τίτλο
«Η Ναυτιλία ταξιδεύει στη Βόρεια 
Ελλάδα».

Ο κ. Γκιουλέκας συμπλήρωσε 
ότι η περιοχή διαθέτει τα απαραί-
τητα εφόδια για ανάπτυξη: «Δεν 
μας λείπει τίποτα, έχουμε έμψυχο 
δυναμικό, έχουμε νέα παιδιά με 
εξειδίκευση», προσθέτοντας ότι
«η Θεσσαλονίκη είναι σε απόστα-
ση αναπνοής από μία σειρά από 
χώρες και πόλεις». 

Καταλήγοντας, υπογράμμισε 
ότι «έχουμε μία φιλοεπενδυτική 
και εξωστρεφή κυβέρνηση», ση-
μειώνοντας ότι «μας λείπει μό-
νο η αυτοπεποίθηση να λύσουμε 
κάποια κενά», εκφράζοντας την 
εκτίμηση ότι η περιοχή «θα πρω-
ταγωνιστήσει» στο μέλλον.

Γκιουλέκας: “Αν πάθει κάτι ο Έβρος, 
θα το πληρώσει όλη η χώρα”
Τι δήλωσε στο 4ο Φόρουμ της 
Αλεξανδρούπολης ο Υφυπουργός 
Μακεδονίας - Θράκης

Ο Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, Υφυπουργός 
Μακεδονίας και Θράκης

Τον ρόλο της Ελλάδας στην 
προστασία ενεργειακών υποδο-
μών στη Σαουδική Αραβία και 
την επιχειρησιακή ετοιμότητα 
των Ενόπλων Δυνάμεων ανέ-
δειξε ο Υπουργός Εθνικής Άμυ-
νας Νίκος Δένδιας, στο πλαίσιο 
του 4ου Φόρουμ για την Ανατο-
λική Μακεδονία και Θράκη, που 
πραγματοποιείται στις 19 και 
20 Μαρτίου 2026 στην Αλεξαν-
δρούπολη. Ο κ. Δένδιας τόνισε 
την ανάγκη διαρκούς εκσυγχρο-
νισμού και προσαρμογής στις 
νέες απειλές.

 Αναφερόμενος στη συμμετο-
χή της Ελλάδας σε αποστολές 
προστασίας ενεργειακών υπο-
δομών στη Σαουδική Αραβία, 
σημείωσε ότι «προστατεύουμε 
κάθε πολίτη της ΕΕ και όλου του 
κόσμου, καθώς η τιμή του πε-
τρελαίου είναι σημαντική για τη 
διαβίωσή μας», προσθέτοντας 
ότι σε περίπτωση καταστροφής 
υποδομών «θα επιστρέψουμε σε 
πρωτόγονες εποχές». Όπως εί-

πε, «προστατεύουμε μια χώρα 
στο πλαίσιο μιας συμφωνίας, κα-
θώς και τους πολίτες της ΕΕ», 
εκφράζοντας την ικανοποίησή 
του για την αποτελεσματικότητα 
των ενόπλων δυνάμεων: «Είμαι 
περήφανος», τόνισε.

 Ο Υπουργός τόνισε ότι «ζού-
με σε επαναστατικές εποχές» και 
ότι «όλα πρέπει να αλλάξουν αν 
θέλουμε να κρατήσουμε ασφα-
λείς τις κοινωνίες μας». Περι-
έγραψε την ανάγκη αλλαγής 
στρατιωτικής αντίληψης, μετα-
φέροντας εμπειρία από συνά-
ντησή του με Ουκρανό στρα-
τηγό: «Μου κατέδειξε πώς ένας 
σύγχρονος στρατός μπορεί να 
σταματήσει ένα μεγαλύτερο αντί-
παλο, με καινοτόμες λύσεις – αν 
δεν έχεις ολιστική προσέγγιση, 
δεν μπορείς να έχεις επιτυχία». 
Υπογράμμισε ότι «πρέπει να εκ-
συγχρονιστούμε και να αλλάξου-
με τον τρόπο σκέψης μας». 

Παρουσιάζοντας τη νέα προ-
σέγγιση, ανέφερε ότι «έχουμε 

δείξει ότι μπορούμε να παράγου-
με στρατιωτική ικανότητα» και ότι 
«υιοθετούμε νέες προσεγγίσεις», 
αναφερόμενος στην «ασπίδα 
του Αχιλλέα» ως όρο που χρη-
σιμοποιείται για τη νέα αμυντι-
κή φιλοσοφία. «Αυτό ακριβώς 
χρειαζόμαστε: έναν αδιάκοπο εκ-
συγχρονισμό. Αν δεν το κάνουμε 
εμείς, θα το κάνουν άλλοι κι έτσι 
θα δυσκολευτούμε», σημείωσε. 

Στάθηκε ιδιαίτερα στις τεχνο-
λογικές εξελίξεις, σημειώνοντας 
ότι «η άμυνα, είτε πρόκειται για 
drone είτε για αντιπυραυλικά, εξε-
λίσσεται διαρκώς», προσθέτο-
ντας ότι «οι Patriot στη Σαουδι-
κή Αραβία κινούνταν τρεις φορές 
πιο γρήγορα από άλλους πυραύ-
λους» και προειδοποίησε ότι στο 
μέλλον «μπορεί να χρειαστεί να 
αντιμετωπίσουμε ακόμα πιο γρή-
γορους πυραύλους». 

Υπογράμμισε ότι «δημοκρα-
τία και ελεύθερη οικονομία δεν 
είναι δεδομένα και πρέπει να ορ-
γανωνόμαστε για να τα προστα-

τεύσουμε».
 Ο κ. Δένδιας συνέδεσε τις 

αμυντικές δαπάνες με την οι-
κονομία, τονίζοντας ότι «όλα τα 
χρήματα που ξοδεύουμε για την 
άμυνα διασφαλίζουν την ασφά-
λεια και τροφοδοτούν την ανά-
πτυξη», προσθέτοντας ότι «η 
πικρή αλήθεια είναι ότι οι πόλε-
μοι είναι περίοδοι κατά τις οποίες 
δημιουργούνται νέες καινοτόμες 
λύσεις». 

Υπογράμμισε ότι μέσω του 
κέντρου καινοτομίας, επιδιώκε-
ται η μετατροπή της αμυντικής 
τεχνογνωσίας σε «λύσεις ανά-
πτυξης και απασχόλησης», οι 
οποίες είναι «εξαγώγιμες». 

Αναφερόμενος στον ρόλο 
της Αλεξανδρούπολης, σημεί-
ωσε ότι «μπήκε στον χάρτη του 
ΝΑΤΟ το 2019», όταν υπεγράφη 
σχετική συμφωνία με τις ΗΠΑ, 
προσθέτοντας ότι «τώρα όλοι 
ξέρουν πού βρίσκεται η Αλεξαν-
δρούπολη και παίζει σημαντικό 
ρόλο σε κρίσιμα θέματα».

 Για το μεταναστευτικό, τό-
νισε ότι «η παράτυπη μετανά-
στευση είναι ένα θέμα που αντι-
μετωπίσαμε το 2012-2013 και 
το 2020», εκφράζοντας την πε-
ποίθηση ότι «οι Ευρωπαίοι μπο-
ρούμε να το αντιμετωπίσουμε με 
ανθρωπιστικό τρόπο», αλλά υπο-
γράμμισε ότι «δεν μπορούμε να 
επιτρέψουμε στη βιομηχανία των 
διακινητών να ορίσει τι θα γίνει. 
Πρέπει να προστατεύσουμε τα 
σύνορά μας».

«Το ΝΑΤΟ είναι θεμέλιος 
λίθος για την ασφάλεια 
και την ειρήνη»

Από την πλευρά του, ο Μά-
θιου Γ. Γουίτακερ, Πρέσβης, 
Μόνιμος Αντιπρόσωπος των 
Ηνωμένων Πολιτειών Αμε-
ρικής στο ΝΑΤΟ χαρακτήρισε 
«ιστορική ημέρα» την ανάπτυξη 
του συστήματος Patriot, σημει-
ώνοντας ότι «δείχνει πόσο σοβα-
ρά έχει πάρει η Ελλάδα την άμυνα 
και τους συμμάχους της». Όπως 

ανέφερε, «είναι ακριβά συστήμα-
τα και πολύ σημαντικά».

 Τόνισε ότι «το ΝΑΤΟ είναι 
θεμέλιος λίθος για την ασφάλεια 
και την ειρήνη», επισημαίνοντας 
ότι «ο Τραμπ περιμένει πολλά από 
τους συμμάχους μας» και ότι η 
συμμαχία έχει σαφή προσανατο-
λισμό για τις επόμενες δεκαετί-
ες. Αναφέρθηκε στην απόφαση 
για αύξηση των αμυντικών δα-
πανών, σημειώνοντας ότι «το 
5% πρέπει να δουλέψει», ώστε 
να ενισχυθεί η ετοιμότητα των 
στρατών. 

Ο κ. Γουίτακερ υπογράμμισε 
την ανάγκη προσαρμογής στις 
νέες απειλές: «πρέπει να είμα-
στε έτοιμοι να αντιμετωπίσουμε 
έναν πύραυλο ή ένα drone», επι-
σημαίνοντας και το ζήτημα κό-
στους, ώστε «να μην ρίχνουμε 
ένα φτηνό drone με έναν πανά-
κριβο πύραυλο». Τόνισε επίσης 
ότι «η Ελλάδα είναι αξιόπιστος 
σύμμαχος, που ξόδευε όσα χρει-
αζόταν για την άμυνα της και πά-
ντα ήταν εκεί για μας», προσθέ-
τοντας ότι «εύχομαι να είχαμε 
περισσότερους συμμάχους σαν 
την Ελλάδα».

Αναφερόμενος στην Αλεξαν-
δρούπολη, σημείωσε ότι «είναι 
σημαντική για τη στρατιωτική κι-
νητικότητα», υπογραμμίζοντας 
ότι «τα logistics κερδίζουν τους 
πολέμους» και ότι μέσω του λι-
μανιού «μεταφέρουμε μεγάλο μέ-
ρος του εξοπλισμού». Επισήμανε 
επίσης τη σημασία του Κάθετου 
Διαδρόμου, λέγοντας ότι «βοη-
θάμε την Ευρώπη να απεξαρτη-
θεί από τη Ρωσία» και ότι «πρέ-
πει να προχωρήσουμε γρήγορα 
και να τον αναπτύξουμε ακόμα 
περισσότερο». 

Τη συζήτηση συντόνισε ο δη-
μοσιογράφος Μάνος Καρατα-
ράκης από το «Βήμα».

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΜΥΝΑΣ 
ΜΙΛΩΝΤΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ 
ΑΝΕΔΕΙΞΕ ΤΗΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑ 
ΤΩΝ ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ 
ΚΑΙ ΜΙΛΗΣΕ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΗΝ ΣΑΟΥΔΙΚΗ 
ΑΡΑΒΙΑ

Ο Μόνιμος Αντιπρόσωπος των ΗΠΑ στο ΝΑΤΟ 
κ. Γουίτακερ ανέφερε ότι «η Ελλάδα έχει πάρει 
σοβαρά την άμυνα και τους συμμάχους της»

Από αριστερά: Μάνος Καραταράκης, Δημοσιογράφος, 
Matthew Whitaker, Πρέσβης, Μόνιμος Αντιπρόσωπος 
των ΗΠΑ στο ΝΑΤΟ - Νίκος Δένδιας, Υπουργός Άμυνας
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Κατά 20 εκ ευρώ, τουλάχι-
στον, ξεπερνώντας συνολικά 
τα 50 εκ ευρώ, αναμένεται να 
αυξηθεί το επόμενο διάστημα 
η χρηματοδότηση του Έβρου, 
στο πλαίσιο του προγράμματος 
ανασυγκρότησης της περιοχής.

Το αρχικό ποσό των 30 εκ 
ευρώ, που αφορά και σε πα-
ρεμβάσεις και έργα «επούλω-
σης» της περιοχής, μέσα από 
την ΟΧΕ (Ολοκληρωμένη Χω-
ρική Επένδυση) της Περιφέρει-
ας,  μετά τη μεγάλη πυρκαγιά 
του 2023, που αποτέλεσαν και 
την αφορμή για το πρόγραμμα 
ανασυγκρότησης «Έβρος Με-
τά», αναμένεται να αυξηθεί κα-

τά περίπου 20 εκ ευρώ, προκει-
μένου να αποκατασταθούν οι 
ζημιές στις υποδομές μετά τις 
πρόσφατες πλημμύρες.

Αυτό ανακοίνωσε από την 
Αλεξανδρούπολη, το μεσημέ-
ρι της Πέμπτης, ο υφυπουργός 
Κλιματικής Κρίσης και Προστα-
σίας του Πολίτη και πρόεδρος 
της Επιτροπής Ανασυγκρότη-
σης, Κώστας Κατσαφάδος, το 
μεσημέρι της Πέμπτης. Είχε 
προηγηθεί σχετική εισήγηση 
από τον Περιφερειάρχη Ανα-
τολικής Μακεδονίας και Θρά-
κης Χριστόδουλο Τοψίδη, ενώ 
ακολούθησε αναλυτική πα-
ρουσίαση της πορείας των δι-

αδικασιών από κάθε αρμόδιο 
υπουργείο και φορέα για την 
δρομολόγηση και ολοκλήρω-
ση των έργων σε κάθε τομέα. 

Όπως τόνισε ο κ. Κατσαφά-
δος, «πέρα από τα 30 εκ ευρώ, 
αποφασίστηκε η εκταμίευση επι-
πλέον 20 εκ ευρώ για τους Δή-
μους Διδυμοτείχου, Σουφλίου 
και για την Περιφέρεια, με συ-
γκεκριμένα ποσά, που θα ανα-
κοινωθούν μετά τη συνεδρία-
ση της κυβερνητικής επιτροπής 
κρατικής αρωγής, περίπου σε 15 
μέρες, για την αποκατάσταση 
των ζημιών από τις πλημμύρες. 
Πρόκειται για σημαντικά ποσά 
και συνολικά θα ξεπεράσουμε 
τα 50 εκ ευρώ».

Από την πλευρά του, ο πρό-
εδρος του Διαζώματος και επι-
τελικό μέλος της Επιτροπής  
Σταύρος Μπένος, σημείωσε 
πως πέρα από τα πρώτα έργα 
αποκατάστασης που έδωσαν 
κάποιες περιβαλλοντικές, οι-
κονομικές κα κοινωνικές ανά-
σες στον τόπο, το Έβρος Με-
τά, στο σύνολό του, αποτελεί 
ένα πρόγραμμα με διάρκεια 
30 ετών, που έχει ως στόχο 
να προσελκύσει έργα και πα-
ρεμβάσεις άνω των 3 δις ευ-
ρώ, μέσα από 20 διαφορετικά 
χρηματοδοτικά εργαλεία. Ση-
μείωσε πως το μάστερ πλαν εί-
ναι προ των πυλών της οριστι-

κής του έγκρισης, μέσα στους 
επόμενους 3-4 μήνες, ώστε να 
εγκριθεί η έναρξη υλοποίησης 
των έργων, με την απαραίτητη 
συνεργασία και επιτάχυνση και 
από την πλευρά των αρμόδιων 
υπουργείων. 

H αναφορά στον χρυσό 
που ενόχλησε

Η Γενική Γραμματέας Ενέρ-
γειας και Ορυκτών Πρώτων 
Υλών του Υπουργείου Ενέρ-
γειας και Περιβάλλοντος, Δέ-
σποινα Παληαρούτα τοποθετή-
θηκε στη συνεδρίαση, κάνοντας 
αναφορά στα έργα του χαρτο-

φυλακίου της, που υλοποιού-
νται ή σχεδιάζονται. Μεταξύ 
άλλων, τόνισε πως «η περιοχή 
διαθέτει σημαντικά κοιτάσματα 
χρυσού, χαλκού και αργύρου, 
με έργα όπως οι Σάπες, επένδυ-
ση 120 εκ ευρώ, και το Πέρα-
μα, επένδυση 430 εκ ευρώ, με 
περισσότερες από 700 θέσεις 
εργασίας».

Η αναφορά αυτή δεν έμει-
νε ασχολίαστη, αφού στη συ-
νέχεια, και ο Περιφερειάρχης 
ΑΜΘ Χριστόδουλος Τοψίδης, ο 
Αντιδήμαρχος Αλεξανδρούπο-
λης Γιάννης Ναϊτίδης, αλλά και 
οι Δήμαρχοι Σουφλίου Πανα-

γιώτης Καλακίκος και Ορεστι-
άδας Διαμαντής Παπαδόπου-
λος υπογράμμισαν πως φορείς 
και κοινωνία του Έβρου έχουν 
ταχθεί προ πολλού κατά της 
εξόρυξης χρυσού.

Επιπλέον, η κα Παληαρούτα 
αναφέρθηκε και στο θέμα των 
υπεράκτιων αιολικών πάρκων, 
που, όπως είπε, εξετάζεται το 
ενδεχόμενο ανάπτυξής τους 
στο θρακικό πέλαγος. Τόνισε 
επίσης πως είναι σημαντικό να 
υπάρχει ανοιχτός διάλογος και 
διαβούλευση με την τοπική κοι-
νωνία και την αυτοδιοίκηση για 
αυτή την καινοτομία, όπως είπε.

Κατά 20 εκ ευρώ αναμένεται 
να αυξηθεί η κρατική χρηματοδότηση 
για την ανασυγκρότηση του Έβρου

ΟΠΩΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕ ΑΠΟ 
ΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ Ο 
ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ Κ. ΚΑΤΣΑΦΑΔΟΣ, 
ΘΑ ΔΟΘΟΥΝ ΕΞΤΡΑ ΚΟΝΔΥΛΙΑ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΤΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΑΠΟ ΤΙΣ 
ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ           

H αναφορά στον χρυσό από την ΓΓ 
Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών 
που προκάλεσε αντιδράσεις Ο Υφυπουργός και πρόεδρος της Επιτροπής Ανασυγκρότησης, 

Κώστας Κατσαφάδος με τον Περιφερειάρχη κ. Τοψίδη
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Για έναν «δημογραφικό χειμώ-
να», ο οποίος απαιτεί άμεση δράση, 
έκαναν λόγο οι περισσότεροι ομι-
λητές κατά τη διάρκεια συζήτησης, 
στο πλαίσιο του 4oυ Φόρουμ για την 
Ανατολική Μακεδονία και Θράκη που 
πραγματοποιήθηκε στις 19 και 20 
Μαρτίου, στην Αλεξανδρούπολη.

Από την πλευρά του, ο Κωνστα-
ντίνος Ζαφείρης, Καθηγητής για το 
Δημογραφικό, Δημοκρίτειο Πανε-
πιστήμιο Θράκης, υποστήριξε ότι ναι 
μεν υπάρχει η διάσταση του μεγέθους 
στο δημογραφικό, αλλά ακόμη πιο 
σημαντικές είναι οι διαστάσεις της 
γήρανσης και της μετανάστευσης. Εάν 
δεν λάβουμε κάποιο μέτρο, επεσήμα-
νε, θα χρειαστεί να φέρουμε 150-170 
χιλιάδες ανθρώπους προκειμένου ο 
πληθυσμός της Θράκης σε 30 χρόνια 
να βρίσκεται στα ίδια επίπεδα με τα 
σημερινά. Τόνισε δε, ότι η περιφερει-
ακή ανάπτυξη είναι το βασικό ζήτημα 
και όχι αν μετεγκατασταθούν 5-10 

οικογένειες, ενώ συμπλήρωσε ότι η 
περιφερειακή ανάπτυξη δεν αντιμε-
τωπίζεται από την Αθήνα, αλλά στον 
τόπο της, με τοπικούς φορείς που ξέ-
ρουν τι γίνεται.

Η Κατερίνα Πατσογιάννη, Γε-
νική Γραμματέας στο Υπουργείο Κοι-
νωνικής Συνοχής και Οικογένειας, 
αναφέρθηκε στο 10ετές σχέδιο για 
την αντιμετώπιση του προβλήματος, 
το οποίο δεν περιορίζεται μόνο στη 
στήριξη της οικογένειας, αλλά περι-
λαμβάνει δράσεις για την απασχόλη-
ση, την περιφερειακή ανάπτυξη, την 
ενεργό γήρανση, τις δράσεις ευαι-
σθητοποίησης και πληροφόρησης των 
πολιτών κ.α. Μία από αυτές, εξήγησε, 
είναι η δράση της μετεγκατάστασης, 
η οποία πρώτη φορά εφαρμόστηκε 
στον Έβρο και σήμερα εξελίσσεται. 
«Θέλουμε να ενισχύσουμε τις οικο-
γένειες να φύγουν από το αστικό κέ-
ντρο και να επιστρέψουν σε περιοχές 
που έχουν δημογραφικό πρόβλημα»,

επεσήμανε, προσθέτοντας ότι απευ-
θυνόμαστε σε εννέα διαφορετικές 
περιφερειακές ενότητες. 

«Καλούμε Έλληνες του εξωτερικού, 
συνταξιούχους, φοιτητές που σπουδά-
ζουν στα πανεπιστήμια των συγκεκρι-
μένων περιοχών, ψηφιακούς νομάδες 
και όσους θέλουν να φύγουν από τα 
αστικά κέντρα. Αυτό που δίνουμε είναι 
10.000 ευρώ ως επίδομα μετεγκατά-
στασης», ανέφερε. «Το πρόγραμμα 
τώρα έχει ξεκινήσει και περιμένουμε 
τα αποτελέσματα», κατέληξε.  

Από την πλευρά του, ο Άρης Αλε-
ξόπουλος, Επικεφαλής του Κέντρου 
του ΟΟΣΑ στην Κρήτη για τη Δυναμι-
κή του Πληθυσμού, παρατήρησε ότι 
τα επιδόματα δεν βοηθούν ιδιαίτερα 
στην αντιμετώπιση του προβλήματος, 
ενώ επεσήμανε ότι είναι λάθος να 

έχουμε την αυταπάτη της ανάσχεσης.
Είναι καλύτερα, σημείωσε, να στο-

χεύσουμε στη συγκράτηση. Στο ίδιο 
πλαίσιο, εστίασε στο κόστος της ανα-
τροφής, το οποίο θα πρέπει να γίνει 
δημόσιο αγαθό, αλλά και στην ανά-
γκη επένδυσης στην προσχολική εκ-
παίδευση. Αυτή τη στιγμή, όπως διευ-
κρίνισε, η σχετική δαπάνη είναι μόλις 
στο 0,3%, ενώ θα έπρεπε να είναι 
στο 1% - 1,1% του ΑΕΠ. Παράλλη-
λα, αναφέρθηκε και στις επιπτώσεις 
του προβλήματος στη λειτουργία της 
οικονομίας. Το 2025, όπως εκτίμησε, 
θα υπάρχουν 2,5 εκατ. λιγότεροι άν-
θρωποι σε παραγωγικές ηλικίες. Αυτό, 
αν δεν κάνουμε τίποτα, θα περιορίζει 
το ΑΕΠ κατά μισή ποσοστιαία μονάδα 
ετησίως, προειδοποίησε.

Τέλος, ο Αθανάσιος Βίτσας, Δή-

μαρχος Σαμοθράκης, εξήγησε ότι η 
γεωστρατηγική αναβάθμιση της πε-
ριοχής μέχρι στιγμής δεν έχει επιφέ-
ρει θετικές επιπτώσεις στα νότια ή 
στα βόρεια της Αλεξανδρούπολης. 
«Ένας κόμβος διέλευσης δεν συνεπά-
γεται αυτόματα και τοπικό πλούτο», ση-
μείωσε χαρακτηριστικά. Ανέφερε ως 
παράδειγμα ότι το 2021 οι μαθητές 
στα δύο δημοτικά σχολεία του νησιού 
ήταν 144, ενώ φέτος είναι 114. Υπεν-
θύμισε, παράλληλα, ότι η κοινωνική 
πολιτική, η οποία αποτελεί ένα μέτρο 
για την αντιμετώπιση του προβλήμα-
τος, έχει αφεθεί εδώ και χρόνια στις 
πλάτες των δήμων. Όμως, τι γίνεται, 
διερωτήθηκε, με έναν μικρό δήμο, ο 
οποίος δεν έχει την οικονομική στή-
ριξη για να λειτουργήσει τις κοινω-
νικές δομές.

«Δημογραφική αιμορραγία»: Ως και 
170.000 κατοίκους μπορεί να χάσει 
η Θράκη την επόμενη 30ετία 

ΑΝ ΔΕΝ ΛΗΦΘΟΥΝ ΣΟΒΑΡΑ ΜΕΤΡΑ, 
«ΘΑ ΧΡΕΙΑΣΤΕΙ ΝΑ ΦΕΡΟΥΜΕ 150-
170.000 ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ ΠΡΟΚΕΙΜΕΝΟΥ 
Ο ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ ΝΑ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΣΤΑ 
ΙΔΙΑ ΕΠΙΠΕΔΑ ΜΕ ΤΩΡΑ» ΤΟΝΙΣΕ Ο 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΔΠΘ Κ. ΖΑΦΕΙΡΗΣ 

Όπως σημείωσε μιλώντας στο 4ο φόρουμ για 
την ΑΜΘ, το βασικό θέμα είναι η περιφερειακή 
ανάπτυξη και όχι αν μετεγκατασταθούν 5-10 
οικογένειες στην περιοχή μας 

Τα στοιχεία για τη λειτουργία των 
νοσοκομείων, οι επενδύσεις σε υπο-
δομές και πρωτοβάθμια φροντίδα, 
καθώς και η ενίσχυση της τηλεϊα-
τρικής βρέθηκαν στο επίκεντρο της 
συζήτησης που πραγματοποιήθηκε 
στο πλαίσιο του 4oυ Φόρουμ για 
την Ανατολική Μακεδονία και Θρά-
κη που πραγματοποιήθηκε στην Αλε-
ξανδρούπολη. 

Ο Διοικητής του Πανεπιστημια-
κού Γενικού Νοσοκομείου Αλεξαν-
δρούπολης, Ευάγγελος Ρούφος, 
σημείωσε ότι πρόκειται για «ένα από 
τα μεγαλύτερα νοσοκομεία της χώ-
ρας», με «εξοπλισμό τελευταίας τε-
χνολογίας μέσα από τα προγράμματα 
ΕΣΠΑ». Όπως ανέφερε, το νοσο-
κομείο πραγματοποίησε «7.500 με 
8.000 χειρουργεία την προηγούμε-
νη χρονιά», ενώ διαθέτει μονάδες 
που είναι «μοναδικές σε όλη τη Βό-
ρεια Ελλάδα».

Τόνισε ότι οι υπηρεσίες Υγείας 
είναι υψηλού επιπέδου, με 1.400 
εργαζόμενους, ενώ έκανε λόγο για 

άριστη συνεργασία με το Δημοκρί-
τειο Πανεπιστήμιο. Αναφέρθηκε επί-
σης στην ενίσχυση του προσωπικού, 
σημειώνοντας ότι «τα τελευταία 3 
χρόνια έχουν πληρωθεί τουλάχιστον 
49 θέσεις», ενώ υπογράμμισε ότι με-
τά την πανδημία «πολλοί νοσηλευτές 
παρέμειναν στα νοσοκομεία και προ-
σλήφθηκαν».

Σειρά έργων και επενδύσεων 
Ο Διοικητής της 4ης Υγειονομικής 

Περιφέρειας, Παναγιώτης Μπο-
γιατζίδης, παρουσίασε τα βασικά 
μεγέθη του συστήματος, σημειώ-
νοντας ότι το 2025 καταγράφηκαν 
«92.000 εισαγωγές, 25.000 χειρουρ-
γικές επεμβάσεις και 700.000 περι-
στατικά στα τμήματα επειγόντων». 
Όπως ανέφερε, η στρατηγική ανά-
πτυξης «διαμορφώνεται με πλήρη 
ευθυγράμμιση με τις προτεραιότητες 
του υπουργείου Υγείας» και στηρίζε-
ται σε τρεις άξονες: το Ταμείο Ανά-
καμψης, το νέο ΕΣΠΑ και τα προ-
γράμματα του υπουργείου.

Αναφέρθηκε σε σειρά επενδύ-
σεων στην πρωτοβάθμια φροντίδα, 
ενώ στάθηκε στην ανάπτυξη νέων 
συστημάτων τηλεματικής και τηλεϊ-
ατρικής, σημειώνοντας ότι «διασφα-
λίζουμε πλήρες πλαίσιο για παροχή 

αυτών των υπηρεσιών Υγείας». Κα-
ταλήγοντας, υπογράμμισε ότι «πο-
τέ δεν ήταν το σύστημα Υγείας πιο 
ενισχυμένο από ό,τι είναι σήμερα»
και ότι «όλα τα νοσοκομεία εκσυγ-
χρονίζονται».

Μειώνεται ο καρκίνος, 
αυξάνονται τα καρδιαγγειακά

Ο Κοσμήτορας της Σχολής Επι-
στημών Υγείας του Δημοκριτείου 
Πανεπιστημίου Θράκης, Θεόδωρος 
Κωνσταντινίδης, υπογράμμισε ότι 
«η συμβολή της πρωτοβάθμιας φρο-
ντίδας υγείας είναι ουσιώδης», σημει-
ώνοντας ότι το πανεπιστήμιο συμ-
μετέχει ενεργά μέσω 27 κλινικών 
στο νοσοκομείο και της ενίσχυσης 
πανεπιστημιακών δομών.

Αναφέρθηκε στα επιδημιολογικά 
χαρακτηριστικά της περιοχής, σημει-
ώνοντας ότι στο παρελθόν «ο καρ-
κίνος και τα λοιμώδη νοσήματα ήταν 
πιο συχνά», ενώ σήμερα «φαίνεται 
ότι αυξάνονται τα καρδιαγγειακά»,
τονίζοντας την ανάγκη διερεύνησης 
περιβαλλοντικών και άλλων παρα-
γόντων. Όπως εξήγησε, η ενίσχυση 
της πρωτοβάθμιας φροντίδας «μπο-
ρεί να αποσυμφορήσει το νοσοκομείο 
και να κάνει και το δικό της αυτοτε-
λές έργο».

Ρούφος: 7.500-8.000 χειρουργεία στο ΠΓΝΑ το 2025
Σύμφωνα με τον Διοικητή του νοσοκομείου, τα τελευταία 3 χρόνια έχουν πληρωθεί τουλάχιστον 49 θέσεις. 
«Aυξάνονται τα καρδιαγγειακά», σύμφωνα με τον Κοσμήτορα της Σχολής Επιστημών Υγείας του ΔΠΘ 
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Από αριστερά: Φαίη Μακαντάση,  Κατερίνα Πατσογιάννη, Άρης 
Αλεξόπουλος,  Αθανάσιος Βίτσας, Κωνσταντίνος Ζαφείρης

Από αριστερά: Παναγιώτης Φωτεινός,  
Παναγιώτης Μπογιατζίδης,  Ευάγγελος Ρούφος, 
Ελένη Ροφαέλα,   Θεόδωρος Κωνσταντινίδης
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Τη Δευτέρα, 23 Μαρτίου όλα τα 
«φώτα» θα είναι στραμμένα στη Λά-
ρισα, όπου για τα επόμενα χρόνια θα 
διεξάγεται μία από τις μεγαλύτερες δί-
κες στη σύγχρονη ιστορία της χώρας. Η 
δίκη για το θάνατο 57 ανθρώπων και 
τον τραυματισμό άλλων 180 στο με-
γαλύτερο σιδηροδρομικό δυστύχημα 
στην Ελλάδα.

Η δίκη θα διεξαχθεί στο ανακαινισμέ-
νο συνεδριακό κέντρο του Πανεπιστη-
μίου Θεσσαλίας στο campus Γαιόπολις. 
Το Τριμελές Εφετείο Κακουργημάτων 
προέκυψε από κλήρωση σε δημόσια συ-
νεδρίαση. Πρόεδρος της έδρας θα είναι 
η κ. Στεφανίδου Γεωργία, με αναπλη-
ρώτρια Πρόεδρο την κ. Κοσίνα Ιωάννα.

Μέλη θα είναι ο κ. Χριστόπουλος Δη-
μήτρης και ο κ. Λέτσιος Χρυσοβαλάντης, 
ενώ αναπληρωματικό μέλος κληρώθη-
κε η κ. Τσάνα Μαρία. Εισαγγελέας της 
έδρας θα είναι η κ. Κουρινιώτη Αγγελι-
κή και αναπληρωτής Εισαγγελέας ο κ. 

Καρατσίδης Φίλιππος.

Υποστηρίζοντες την κατηγορία 
και μάρτυρες

Περίπου 230 συγγενείς θυμάτων και 
επιζώντες έχουν δηλώσει ότι θα παρα-
στούν για να υποστηρίξουν το κατηγο-
ρητήριο. Εάν θα νομιμοποιηθούν όλοι 
είναι ένα ερωτηματικό.

Εκκρεμής παραμένει και η περιοδικό-
τητα των συνεδριάσεων. Οι πληροφο-
ρίες αναφέρουν ότι το Τριμελές Εφε-
τείο Κακουργημάτων θα συνεδριάζει 
από Δευτέρα έως και Τετάρτη. Μένει 
να επιβεβαιωθεί από το δικαστήριο την 
προσεχή Δευτέρα.

Συνολικά από την πλευρά των υπο-
στηριζόντων την κατηγορία έχουν γνω-
στοποιηθεί πάνω από 350 μάρτυρες, 
μεταξύ αυτών, 52 εκπρόσωποι δικη-
γορικών συλλόγων ανά τη χώρα, που 
έχουν προχωρήσει σε σχετικές δηλώσεις 
από το 2023.

Την πεποίθησή του ότι η Δίκη των Τε-
μπών θα διεξαχθεί στο Δικαστήριο και 
όχι στο …πεζοδρόμιο και ότι θα αποκα-
λύψει τα πάντα, εξέφρασε ο Υπουργός 
Δικαιοσύνης Γιώργος Φλωρίδης από 
την Ξάνθη, αφήνοντας ευθεία μομφή 
στην πρόεδρο της Πλεύσης Ελευθερίας 
Ζωή Κωνσταντοπούλου την οποία και 
κατονόμασε ως υπαίτια  της προσπάθεια 
παρεμπόδισης της διεξάγεις της δίκης 
προκειμένου «να συνεχίσει την πολιτική 
εκμετάλλευση αυτής της τραγωδίας», 
όπως σημείωσε χαρακτηριστικά.

Δηλώσεις Φλωρίδη στο «Ε» – 
Απάντηση σε Κωνσταντοπούλου

Οι δηλώσεις του στο «Ε» αποτελούν 
απάντηση στην πρόσφατη δήλωση της 
κας Κωνσταντοπούλου: «Έχουμε απέ-

ναντί μας ένα βρώμικο παρακράτος, με 
προεξάρχοντα τον Πρωθυπουργό Μη-
τσοτάκη και εξαπτέρυγα τον Φλωρίδη, 
τον Γεωργιάδη και όλα αυτά τα κυβερ-
νητικά πρόσωπα που θα βρεθούν στο 
εδώλιο του κατηγορουμένου ότι και να 
κάνουν».

Ο κ. Φλωρίδης απάντησε: «Η ελληνι-
κή δικαιοσύνη ολοκλήρωσε με επιτυχία 
όλη την διαδικασία της ανάκρισης, όρισε 
ημέρα δικασίμου, η οποία είναι η Δευ-
τέρα και ευελπιστούμε όλοι ότι η δίκη 
θα ξεκινήσει και θα ολοκληρωθεί. Να 
θυμίσω εδώ ότι αντίστοιχες δίκες στην 
Γαλλία,  στην Ισπανία, στην Γερμανία και 
στην Αγγλία έγιναν 9 ή 10 χρόνια μετά. 
Στην χώρα μας θα γίνει 3 χρόνια μετά. 
Αυτό είναι ένας άθλος της ελληνικής 
δικαιοσύνης που έκανε μία υποδειγμα-

τική ανάκριση. Επομένως επειδή η δι-
καιοσύνη απονέμεται στα δικαστήρια και 
όχι στα πεζοδρόμια, όπως επιθυμεί η κα 
Κωνσταντοπούλου, η δίκη θα διεξαχθεί 
στο δικαστήριο».

«Η ελληνική δικαιοσύνη υπέστη 
μία επίθεση ανελέητη…»

Σε ερώτημα τους «Ε» αναφορικά με 
το πλήγμα που έχει δεχτεί ο θεσμός της 
δικαιοσύνης με αφορμή την τραγωδία 
των Τεμπών και πως μπορεί να αποκα-
τασταθεί η εμπιστοσύνη της ελληνικής 
κοινωνίας  που έχει κλονιστεί, ο κ. Φλω-
ριδης σημείωσε: «Τα τελευταία 3 χρόνια 
κυρίως με αφορμή την τραγωδία των 
Τεμπών η ελληνική δικαιοσύνη υπέστη 
μία επίθεση ανελέητη κυρίως από πο-
λιτικές δυνάμεις οι οποίες πρόβαλλαν 
μια τεράστια συνωμοσία. Η συνωμοσία 
ήταν ότι υπήρχαν παράνομα φορτία τα 
οποία μεταφέρονταν και ότι σ’ αυτό η 
ελληνική δικαιοσύνη έβαλε πλάτη για 
να συγκαλυφθεί. Αυτό αποδείχθηκε μια 
τεράστια απάτη.

Ξεγελάστηκε πάρα πολύς κόσμος  
τότε από την υπόθεση αυτή, ακόμη συ-
νεχίζουν κάποιοι άνθρωποι να ξεγε-
λιούνται αλλά η ελληνική δικαιοσύνη 
απέδειξε ότι ανεπηρέαστη απ’ όλα αυτά 
έκανε σωστά τη δουλειά της. Αυτό όμως 
θέλει αρκετό χρόνο για να αποκαταστα-
θεί. Βεβαίως η δίκη η ίδια την οποία δεν 
επιθυμούν κάποιοι να μη γίνει, όπως η 
κα Κωνσταντοπούλου για παράδειγμα, 
σίγουρα δεν θέλει να γίνει η δίκη για 
να συνεχίσει την πολιτική εκμετάλλευ-
ση αυτής της τραγωδίας. Αλλά η δίκη 
θα αποκαλύψει τα πάντα».
empros.gr – Μαριάννα 
Ξανθοπούλου

Φλωρίδης από Ξάνθη: «Η δίκη των Τεμπών 
θα γίνει στο δικαστήριο, όχι στο πεζοδρόμιο»

 «Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ 
ΥΠΕΣΤΗ ΜΙΑ ΕΠΙΘΕΣΗ ΑΝΕΛΕΗΤΗ… 
ΑΛΛΑ ΑΝΕΠΗΡΕΑΣΤΗ ΑΠ’ ΟΛΑ 
ΑΥΤΑ ΕΚΑΝΕ ΣΩΣΤΑ ΤΗ ΔΟΥΛΕΙΑ 
ΤΗΣ», ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

Ξεκινά η Δίκη των Τεμπών: Για τα επόμενα 
χρόνια θα διεξάγεται μία από τις μεγαλύτερες 
δίκες στη σύγχρονη ιστορία της χώρας

ΕΙΔΗΣΕΙΣ - ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 
ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ  ΕΡΓΩΝ (Π.Ε.Δ.Μ.Ε.Δ.Ε.)
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΕΒΡΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης – Εκλογές

Σύμφωνα με τα άρθρα 5,6,7,8,16,17 και 18 του Καταστατικού της 
Πανελλήνιας Ένωσης Διπλωματούχων Μηχανικών Εργοληπτών 
Δημοσίων Έργων (ΠΕΔΜΕΔΕ), καθώς και των άρθρων 3,5,7 και 8 του 
Εσωτερικού Κανονισμού των Περιφερειακών Τμημάτων της ΠΕΔΜΕΔΕ, 
όπως αυτά έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν σήμερα, καλούνται τα μέλη 
του Περιφερειακού Τμήματος Έβρου  της Ένωσης σε Ετήσια Τακτική Γε-
νική Συνέλευση με θέματα ημερήσιας διάταξης:

Απολογισμός πεπραγμένων Τοπικής Επιτροπής για το έτος 2025,
Οικονομικός απολογισμός για το έτος 2025,
Έγκριση πεπραγμένων και οικονομικού απολογισμού για το έτος 2025 

και προϋπολογισμού για το έτος 2026
Ανακοινώσεις και προτάσεις Τοπικής  Επιτροπής
Διεξαγωγή εκλογών για την ανάδειξη Τοπικής Επιτροπής,   Εξε-

λεγκτικής Επιτροπής και εκπροσώπου για την Αντιπροσωπεία της 
Ένωσης  για την τριετία 2026 – 2029 του Περιφερειακού Τμήμα-
τος  Έβρου  

Η Γενική Συνέλευση αυτή θα  γίνει στην οδό Παλαιολόγου 37, ημιώ-
ροφος, στην  Αλεξανδρούπολη,  στις 23 Απριλίου   2026, ημέρα  Πέμπτη    
και ώρα 12.00.

Για την απαρτία της Γενικής Συνέλευσης  απαιτείται η παρουσία του-
λάχιστον του ενός δευτέρου (1/2) των φυσικών προσώπων μελών της 
Ένωσης που διαμένουν στην περιοχή του Περιφερειακού Τμήματος Έβρου  
και έχουν δικαίωμα ψήφου.

Εάν δεν επιτευχθεί απαρτία η Γενική Συνέλευση αυτή με τα ίδια θέματα 
ημερήσιας διάταξης, θα πραγματοποιηθεί στον ίδιο τόπο στις 27 Απριλίου  
2026, ημέρα Δευτέρα    και  ώρα 12.00. 

Για την απαρτία της Γενικής Συνέλευσης  απαιτείται η παρουσία τουλά-
χιστον του ενός τρίτου (1/3) των φυσικών προσώπων μελών της Ένωσης 

που διαμένουν στην περιοχή του Περιφερειακού Τμήματος Έβρου   και 
έχουν δικαίωμα ψήφου.

Εάν δεν επιτευχθεί απαρτία, η Γενική Συνέλευση, με τα ίδια θέ-
ματα ημερήσιας διάταξης, θα πραγματοποιηθεί στις  28 Απριλίου  
2026, ημέρα Τρίτη,  στην οδό Παλαιολόγου 37, ημιώροφος, στην  
Αλεξανδρούπολη,  με ώρα έναρξης την 12.00μ. της   28.04.2026 , 
με οσαδήποτε παρόντα μέλη που έχουν δικαίωμα ψήφου.

Οι εκλογές για την ανάδειξη της νέας Τοπικής Επιτροπής,  Εξελεγκτικής 
Επιτροπής και εκπροσώπου για την Αντιπροσωπεία της Ένωσης θα αρχί-
σουν με την εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής από τη Γενική Συνέλευση, η 
οποία θα διενεργήσει μόνο τις εκλογές για την ανάδειξη της Τοπικής Επι-
τροπής, της Εξελεγκτικής Επιτροπής του Τμήματος  και του εκπροσώπου 
για την Αντιπροσωπεία της Ένωσης . 

Σύμφωνα με το αρθ. 5 παρ. 4 του ενοποιημένου καταστατικού της 
Ένωσης για τις εκλογές που αφορούν τα όργανα της Κεντρικής Διοίκησης 
της ΠΕΔΜΕΔΕ «χρέη Εφορευτικής Επιτροπής εκτελεί η Τοπική Επιτροπή 
του κάθε Περιφερειακού Τμήματος».

Οι εκλογές για την Κεντρική Διοίκηση της ΠΕΔΜΕΔΕ θα διαρκέσουν 
μέχρι την 20.00 της 28.04.2026,  οπότε και θα διακοπούν και θα συνε-
χισθούν και πάλι από την 12.00μ. της επόμενης ημέρας 29.04.2026  μέ-
χρι την 20.00 της ημέρας αυτής, οπότε και θα λήξουν.

Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με το Καταστατικό της Ένωσης η υποβολή 
υποψηφιοτήτων για την εκλογή στα όργανα του Περιφερειακού 
Τμήματος  μπορεί να γίνει με δήλωση προς το Περιφερειακό Τμήμα 
της Ένωσης, το αργότερο οκτώ (8) ημέρες πριν την ημέρα που έχει ορι-
σθεί να συνέλθει η Γενική Συνέλευση, δηλαδή το αργότερο μέχρι και την 
Τετάρτη  15 Απριλίου  2026.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ, 18.03.2026
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΠΕΔΜΕΔΕ ΕΒΡΟΥ

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΙΑΚΩΒΑΚΗΣ

 ΧVI ΜΗΧΑΝΟΚΙΝΗΤΗ
ΜΕΡΑΡΧΙΑ ΠΕΖΙΚΟΥ
«ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ»

 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ-ΠΛΑΙΣΙΟ
Yπ’ αριθ. 03/2026

Η XVI Μηχανοκίνητη Μεραρχία Πεζικού (XVI Μ/Κ ΜΠ) προκηρύσσει 
Δημόσιο Ηλεκτρονικό Διαγωνισμό άνω των ορίων για τη σύναψη Συμ-
φωνίας-Πλαίσιο (Σ-Π) τριετούς διάρκειας για την παροχή υπηρεσιών κα-
θαριότητας στις εγκαταστάσεις των 216 και 219 Κινητών Χειρουργικών 
Νοσοκομείων Εκστρατείας (ΚΙΧΝΕ), συμπεριλαμβανομένων των Οδοντι-
ατρείων Φρουράς Αλεξανδρούπολης και Διδυμοτείχου και του Υποκα-
ταστήματος Αλεξανδρούπολης του Στρατιωτικού Φαρμακείου Αθηνών. 

Η σύμβαση υποδιαιρείται σε 2 τμήματα. Για κάθε τμήμα θα αναδει-
χθεί ένας ανάδοχος (οικονομικός φορέας), ενώ οι οικονομικοί φορείς 
δύνανται να υποβάλουν προσφορά για ένα ή περισσότερα τμήματα.

Η διακήρυξη της σύμβασης έχει αναρτηθεί στο Εθνικό Σύστημα Ηλε-
κτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) στη διαδικτυακή πύλη www.
promitheus.gov.gr με συστημικό αριθμό 416156.

Σχετικές πληροφορίες θα διατίθενται από τη XVI Μ/Κ ΜΠ/4ο ΕΓ/
Τμήμα Προμηθειών, Στρατόπεδο «ΠΕΤΑΛΩΤΗ», Διδυμότειχο Τ.Κ. 68300, 
τηλέφωνο: 25530.46495 & 6409, email: proc.16mkmp@army.gr, κα-
θημερινά έως τις 14:00, πλην Σαββάτου – Κυριακής. 

Από τη Στρατιωτική Υπηρεσία

Η προεκλογική εκστρατεία 
για τις πρόωρες βουλευτικές 
εκλογές της 19ης Απριλίου στη 
Βουλγαρία ξεκινά και επίσημα, 
σύμφωνα με το εκλογικό χρο-
νοδιάγραμμα. Αυτή θα είναι η 
όγδοη εκλογική αναμέτρηση 
από το 2021 στη χώρα.

Βάσει του Εκλογικού Κώδι-
κα, πολίτες, κόμματα, συνασπι-
σμοί, επιτροπές πρωτοβουλίας, 

υποψήφιοι και οι εκπρόσωποί 
τους έχουν την ελευθερία της 
έκφρασης και το δικαίωμα δι-
εξαγωγής προεκλογικής εκ-
στρατείας, τόσο προφορικά 
όσο και γραπτά σε προεκλογι-
κές εκδηλώσεις, καθώς και μέ-
σω παρόχων υπηρεσιών μέσων 
ενημέρωσης. Η εκστρατεία διε-
ξάγεται στη βουλγαρική γλώσ-
σα. Συνολικά 24 πολιτικοί σχη-

ματισμοί θα λάβουν μέρος στις 
εκλογές – 14 κόμματα και 10 
συνασπισμοί. Όλοι οι σχηματι-
σμοί έχουν καταθέσει λίστες 
υποψηφίων σε κάθε εκλογική 
περιφέρεια. Υπάρχει ένας ανε-
ξάρτητος υποψήφιος στο Σμό-

λιαν. Συγκριτικά, τον Οκτώβριο 
του 2024 είχαν εγγραφεί 19 
κόμματα, εννέα συνασπισμοί 
και ένας ανεξάρτητος υποψή-
φιος.

Συνολικά έχουν εγγραφεί 
4.786 υποψήφιοι βουλευτές. 

Από αυτούς, οι 1.439 είναι γυ-
ναίκες και οι 3.347 είναι άν-
δρες. Σε δύο εκλογικές περιφέ-
ρειες έχουν καταγραφεί 1.019 
υποψήφιοι.

Την Τετάρτη, η Κεντρική 
Εκλογική Επιτροπή πραγματο-

ποίησε την κλήρωση για τους 
αριθμούς των ψηφοδελτίων 
των κομμάτων και των συνα-
σπισμών. Η προεκλογική εκ-
στρατεία θα συνεχιστεί έως τα 
μεσάνυχτα της 17ης Απριλίου.

Βουλγαρία: Ξεκινά η προεκλογική εκστρατεία για τις πρόωρες βουλευτικές εκλογές

24 πολιτικοί σχηματισμοί θα λάβουν μέρος στις 
εκλογές της 19ης Απριλίου
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ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Μπα-
κούρα, γιατί η μεταλλευτική δρα-
στηριότητα σήμερα επηρεάζει τό-
σο πολύ την ανάπτυξη και ποια η 
χρησιμότητα των μετάλλων;

Ζούμε σε μια εποχή που η λέξη «μέ-
ταλλο» δεν αφορά μόνο κοσμήματα ή 
νομίσματα. Σήμερα, τα μέταλλα είναι 
η ραχοκοκαλιά του πολιτισμού μας. Το 
smartphone στο χέρι σας, το ηλεκτρικό 
αυτοκίνητο στον δρόμο, το αεροπλά-
νο που μας μεταφέρει, τα συστήματα 
άμυνας που προστατεύουν τα σύνορά 
μας. Όλα βασίζονται στα μέταλλα. Και 
η Ελλάδα — ιδίως η Βόρεια Ελλάδα — 
κρύβει στο υπέδαφός της έναν πλούτο 
που για δεκαετίες υποτιμήσαμε.

Επιτρέψτε μου σήμερα να σας μιλή-
σω για αυτόν τον πλούτο. Για τις ευ-
καιρίες που ανοίγει. Και για τον τρόπο 
που μπορούμε να τον αξιοποιήσουμε 
με υπευθυνότητα, με διαφάνεια και με 
σεβασμό στον άνθρωπο και στον τόπο.

Τι ακριβώς υπάρχει στο υπέδαφος 
της Βόρειας Ελλάδας;

Χρυσός. Άργυρος. Χαλκός. Μόλυ-
βδος. Ψευδάργυρος. Αυτά τα ξέρουμε 
εδώ και χρόνια.

Αλλά υπάρχει και κάτι ακόμα πιο 
πολύτιμο. Γεωλογικές μελέτες έχουν 
εντοπίσει στο ελληνικό έδαφος σπά-
νιες γαίες — νεοδύμιο και λανθάνιο 
— και κρίσιμα μέταλλα όπως νικέλιο, 
αντιμόνιο, γάλλιο, γερμάνιο κ.α.. Άγνω-
στες λέξεις για πολλούς. Αλλά είναι 
ακριβώς αυτά που χρειάζεται η Ευρώ-
πη για την τεχνολογική εξέλιξη, για να 
φτιάξει μπαταρίες αποθήκευσης ενέρ-
γειας, ανεμογεννήτριες, δορυφόρους 
και στρατιωτικό εξοπλισμό.

Η ΕΕ έχει καταγράψει 34 κρίσιμες 
πρώτες ύλες στον επίσημο κατάλογό 
της. Η Ελλάδα εμφανίζεται ως δυνητι-
κός παραγωγός για αρκετές από αυτές. 
Η Ελληνική Αρχή Γεωλογικών και Με-
ταλλευτικών Ερευνών το επιβεβαιώνει.

Με 40 χρόνια καθυστέρηση ξε-
κινούν στη χώρα μας οι έρευνες για 
υδρογονάνθρακες. Ωστόσο η νέα εποχή 
έχει άλλο όνομα: Κρίσιμες Πρώτες Ύλες.

Ο Κανονισμός της ΕΕ για τις Κρίσι-
μες Πρώτες Ύλες — που ισχύει από το 
2024 — θέτει σαφή στόχο: η Ευρώπη 
να παράγει τουλάχιστον το 10% αυ-
τών που καταναλώνει εντός των συ-
νόρων της, έως το 2030. Σήμερα βρι-
σκόμαστε στο 3%. Με την έναρξη της 
παραγωγής στις Σκουριές το 2026, το 
ποσοστό συνεισφοράς της Ελλάδας θα 

αυξηθεί σημαντικά μέσω της μεγάλης 
παραγωγής χαλκού. Να σημειώσω ότι 
η παγκόσμια ζήτηση για χαλκό θα αυ-
ξηθεί κατά περίπου 70% έως το 2035. 
Καταλαβαίνετε λοιπόν τη σημασία μίας 
τέτοιας επένδυσης.

Άρα η Ελλάδα είναι μέρος της λύ-
σης. Και όχι θεατής.

Και τι σχέση έχει η εξόρυξη με τη 
γεωπολιτική;

Τεράστια.
Το 85% των κρίσιμων μετάλλων 

που χρειάζεται η παγκόσμια βιομηχανία 
παράγεται σήμερα από την Κίνα. Αυτό 
δεν είναι απλώς οικονομικό δεδομένο. 
Είναι όπλο. Και η Κίνα το χρησιμοποιεί.

ΗΠΑ, Ευρώπη, Καναδάς, Αυστραλία 
— όλοι τρέχουν να βρουν εναλλακτικές 
πηγές. Οι συγκρούσεις για τα κρίσιμα 
μέταλλα δεν είναι σενάρια επιστημονι-
κής φαντασίας. Είναι η πραγματικότητα 
του σήμερα.

Η Μακεδονία και η Θράκη βρίσκο-
νται στα σύνορα της ΕΕ. Σε μια από τις 
πιο ευαίσθητες γεωπολιτικές ζώνες του 
κόσμου. Μια περιοχή με ενεργή οικονο-
μία, με βιομηχανία, με θέσεις εργασίας 
— είναι πιο ισχυρή, πιο ασφαλής. Η με-
ταλλευτική δραστηριότητα δεν σταματά 
ποτέ. Αντίθετα, οι πρώτες ύλες γίνονται 
ακόμη πιο πολύτιμες.

Αξιοποιώντας τον ορυκτό πλούτο 
μας, δεν κάνουμε μόνο οικονομική επι-
λογή. Επιτελούμε και μια πράξη εθνι-
κής θωράκισης.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ποιες είναι οι 
αλλαγές που έχει επιφέρει η τεχνο-
λογία στον μεταλλευτικό κλάδο, σε 
σχέση με το παρελθόν;

Κάθε άνθρωπος που αγαπά τον τό-
πο του και ανησυχεί για το περιβάλλον 
του, για το νερό του και για τη γη του 
έχει δικαίωμα να ρωτά. Και είναι σε-
βαστός ο προβληματισμός και οι απο-
ρίες του. 

Κάποιοι θυμούνται εποχές όπου η 
εξόρυξη γινόταν χωρίς κανόνες, χω-
ρίς αποκατάσταση, χωρίς να ρωτηθεί 
κανείς. Δεν ζητάμε να ξεχαστεί αυτή 
η μνήμη. Ζητάμε να δούμε μαζί αν η 
σημερινή πραγματικότητα είναι δια-
φορετική.

Γιατί είναι.
Κοιτάξτε τη Χαλκιδική σήμερα. Ένα 

παράδειγμα που αξίζει να μελετήσουμε 
με σεβασμό και χωρίς προκατάληψη. 
Μεταλλεία και τουρισμός δίπλα δίπλα. 
Γεωργία, κτηνοτροφία και μεταλλευτική 

δραστηριότητα στην ίδια περιοχή. Αυ-
τό έγινε εφικτό γιατί η τοπική κοινωνία 
συμμετείχε. Γιατί ακούστηκαν ανησυχί-
ες. Γιατί δόθηκαν απαντήσεις.

Αυτή ακριβώς τη διαδρομή θέλου-
με για τη Θράκη. Με τον ίδιο σεβασμό 
στους ανθρώπους της.

Και κάτι ακόμα: η εξόρυξη με Τε-
χνητή Νοημοσύνη, με ψηφιακή παρα-
κολούθηση, με σύγχρονες μεθόδους, 
δεν έχει καμία σχέση με αυτό που φα-
ντάζεστε από τον περασμένο αιώνα. Η 
εξόρυξη του 21ου αιώνα είναι επιστή-
μη. Και εμείς την εφαρμόζουμε.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ποια είναι τα 
κυρίαρχα χαρακτηριστικά της επέν-
δυσης στο Πέραμα του Έβρου και 
σε ποιο στάδιο βρίσκεται η όλη δι-
αδικασία; 

Το έργο στο Πέραμα θα παράγει ση-
μαντικά μέταλλα για την ευρωπαϊκή και 
εθνική οικονομία (χρυσός και άργυρος). 
Τα οφέλη είναι απόλυτα μετρήσιμα: 
εκατοντάδες νέες θέσεις εργασίας, ενί-
σχυση της τοπικής εφοδιαστικής αλυ-
σίδας, μεγάλα κρατικά έσοδα, έμπρα-
κτη υποστήριξη της τοπικής οικονομίας 
και της αυτοδιοίκησης, καθώς και ου-
σιαστική συγκράτηση του πληθυσμού 
στην περιοχή.

Καταρχάς, έχουμε έναν αξιόπιστο 
επενδυτή με υψηλή τεχνογνωσία και δι-
εθνή εμπειρία δεκαετιών, την Eldorado 
Gold. Έναν επενδυτή που διαπρέπει 
σε όλες τις φάσεις της μεταλλευτικής 
δραστηριότητας, στην έρευνα, την ανά-
πτυξη, την παραγωγή και την αποκατά-
σταση. Έναν επενδυτή εισηγμένο στα 
χρηματιστήρια του Τορόντο και της Νέ-
ας Υορκης.

Το Έργο Περάματος, τώρα, είναι μια 
επένδυση 430 εκατ. δολαρίων. 

Μιλάμε για 700 άμεσες και έμμε-
σες θέσεις εργασίας — σταθερές, καλά 
αμειβόμενες, με προοπτική.

Όφελος υπάρχει και για το κράτος: 
400 εκατομμύρια δολάρια έσοδα. Επί-
σης, μέρος των μεταλλευτικών τελών 
θα καταλήξει στην τοπική αυτοδιοίκη-
ση για έργα υποδομής στην περιοχή.

Κάποιοι ρωτούν τι θα κάνουμε με 
το περιβάλλον στην περιοχή. 

Δίκαιη ερώτηση. Και έχουμε συγκε-
κριμένες, ξεκάθαρες και τεκμηριωμένες 
απαντήσεις.

Τον Δεκέμβριο του 2025 καταθέσα-
με στο αρμόδιο Υπουργείο την Μελέτη 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων — μια 

εκτεταμένη, διεπιστημονική εργασία, 
βασισμένη σε 34 ειδικές μελέτες, που 
εκπόνησαν ακαδημαϊκές ομάδες από 
το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, 
το Αριστοτέλειο, το Μετσόβιο Πολυ-
τεχνείο και άλλα κορυφαία ιδρύματα 
της χώρας.

Το σύστημα περιβαλλοντικής παρα-
κολούθησης δεν ξεκινά με την έναρ-
ξη λειτουργίας του μεταλλείου. Ξεκινά 
τώρα. Πριν εκκινήσει η επένδυση θα 
έχουμε ήδη καταγράψει την ποιότητα 
του εδάφους, των υδάτων, της ατμό-
σφαιρας, τη σεισμικότητα, την χλωρίδα 
και την πανίδα. Έχουμε σχεδιάσει ένα 
υπερσύγχρονο ψηφιακό σύστημα πα-
ρακολούθησης 24 ώρες το 24ωρο — 
ποιότητα αέρα, επιφανειακά και υπό-
γεια ύδατα, βιοποικιλότητα, δονήσεις, 
θόρυβος, σκόνη, όλες οι περιβαλλο-
ντικές παράμετροι θα μετρούνται. Και 
τα δεδομένα αυτά θα είναι ελεύθερα 
διαθέσιμα σε ανοιχτή ψηφιακή πλατ-
φόρμα, προσβάσιμη από κάθε πολίτη. 
Και σε αυτή τη διαδικασία, η τοπική 
κοινωνία δεν θα είναι απλός παρατη-
ρητής. Οι τοπικοί φορείς και οι πολίτες 
της Θράκης θα έχουν ενεργό και συμ-
μετοχικό ρόλο στη διαδικασία της πε-
ριβαλλοντικής παρακολούθησης.

Τι σημαίνει στην πράξη “προστασία 
του περιβάλλοντος” για εμάς;

Σημαίνει ότι η επένδυση έχει σχεδι-
αστεί από την αρχή με βάση τις Βέλ-
τιστες Διαθέσιμες Τεχνικές — όπως 
τις ορίζει η ευρωπαϊκή νομοθεσία. Και 
συγκεκριμένα:

Το νερό ανακυκλώνεται σε ποσο-
στό που αγγίζει το 90%. Δεν δεσμεύ-
εται ούτε σταγόνα από το νερό που 
χρησιμοποιεί η περιοχή για ύδρευση ή 
άρδευση. Η μέθοδος της ξηρής απόθε-
σης ελαχιστοποιεί το περιβαλλοντικό 
αποτύπωμα. Ας ξεχάσουμε τις λίμνες 
τελμάτων. Η μέθοδος της λιθογόμωσης 
εκμηδενίζει τις επιπτώσεις στο έδαφος 
ενώ η αποκατάσταση ξεκινά παράλ-
ληλα με την έναρξη λειτουργίας του 
Μεταλλείου. Και όταν το έργο ολο-
κληρωθεί: πλήρης αποκατάσταση, ανα-
δασώσεις, αναβλάστηση — και τελική 
απόδοση της γης στην τοπική κοινωνία.

Την ίδια στιγμή, για εμάς η διαφά-
νεια δεν είναι απλώς μια λέξη, αλλά 
αποτελεί μια καθημερινή πρακτική. Πώς 
κάνουμε τη διαφάνεια πράξη; Ένα κα-
θοριστικό βήμα είναι η λειτουργία τρι-
ών σύγχρονων Κέντρων Ενημέρωσης, 
σε κομβικά σημεία της περιοχής: στην 

Αλεξανδρούπολη, την Κομοτηνή και τις 
Σάπες. Μέσα από αυτούς τους ανοι-
χτούς κόμβους πληροφόρησης, ψηφι-
ακά αλλά και με τη φυσική μας παρου-
σία, κάθε πολίτης του Έβρου και της 
Ροδόπης αποκτά άμεση και ελεύθερη 
πρόσβαση σε όλα τα επιστημονικά δε-
δομένα του έργου και στις μεθόδους 
λειτουργίας. 

Παράλληλα, η σχέση μας με την πε-
ριοχή χτίζεται καθημερινά μέσα από το 
απτό κοινωνικό μας αποτύπωμα. Στο 
πλαίσιο αυτό δημιουργούμε και στη-
ρίζουμε υποδομές και φορείς στους 
τομείς της υγείας, παιδείας, πολιτικής 
προστασίας και κοινωνικής πρόνοιας. 

Ποιο είναι όμως το επόμενο βήμα;
Είναι η Δημόσια Διαβούλευση της 

Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσε-
ων. Επιδιώκουμε τον δημόσιο έλεγ-
χο. Στόχος μας είναι η τεκμηριωμένη 
ανάλυση του έργου, παρέχοντας σε 
κάθε ενδιαφερόμενο πλήρη πρόσβα-
ση στις τεχνικές και περιβαλλοντικές 
προδιαγραφές.

Η δημόσια διαβούλευση δεν είναι 
για εμάς διαδικασία έγκρισης. Είναι 
διαδικασία εμπιστοσύνης. Και αυτή τη 
διαδικασία την θέλουμε.

Έχει ανάγκη η Ελλάδα τέτοιες επεν-
δύσεις; 

Σας απαντώ ότι το Ταμείο Ανάκαμ-
ψης δεν είναι αέναη πηγή. Οι ευρω-
παϊκές χρηματοδοτήσεις έχουν ημε-
ρομηνία λήξης. Χωρίς επενδύσεις που 
δημιουργούν πραγματικές θέσεις εργα-
σίας και πραγματική αξία, η περιφερει-
ακή Ελλάδα θα αντιμετωπίσει σοβαρά 
προβλήματα.

Η μεταλλευτική δραστηριότητα δίνει 
ανάπτυξη και θέσεις εργασίας που δεν 
εξαρτώνται από τη σεζόν. Δεν εξαρτώ-
νται από το καλοκαίρι. Είναι εκεί όλο 
τον χρόνο. Και δεν αποκλείει τίποτα 
άλλο — ούτε τον τουρισμό, ούτε τη 
γεωργία, ούτε την κτηνοτροφία.

Κυρίες και κύριοι, κλείνοντας, 
θα ήθελα να τονίσω το εξής: Δεν 
υπάρχει επένδυση απέναντι στην 
κοινωνία. Υπάρχει μόνο επένδυση 
μαζί με την κοινωνία. Το Έργο του 
Περάματος αποτελεί μια στρατηγι-
κή συμμαχία μακράς πνοής με τον 
Έβρο και τη Ροδόπη. Ας προχωρή-
σουμε στις θεσμικές διαδικασίες, 
ας αξιολογήσουμε τα δεδομένα και 
ας χτίσουμε όλοι μαζί μια βιώσιμη 
ανάπτυξη για τη Θράκη του αύριο. 
Σας ευχαριστώ πολύ.

«Ο Ορυκτός Πλούτος ως Πυλώνας 
Ανάπτυξης της Θράκης»

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΛΕΩΝΙΔΑ 
ΜΠΑΚΟΥΡΑ, ΓΕΝΙΚOΥ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ, 
ΜΕΤΑΛΛΕΙΑ ΘΡΑΚΗΣ  ΣΤΗ ΣΟΦΙΑ 
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ, ΑΠΕ-ΜΠΕ

Η αξιοποίηση του ορυκτού πλούτου και ο 
ρόλος της μεταλλευτικής δραστηριότητας 
στην αναπτυξιακή προοπτική της Θράκης 
βρίσκονται στο επίκεντρο της δημόσιας 
συζήτησης. Ο γενικός διευθυντής της εταιρείας 
«Μεταλλεία Θράκης», Λεωνίδας Μπακούρας, 
μιλά στο ΑΠΕ-ΜΠΕ για τις δυνατότητες της 
περιοχής, σύγχρονες τεχνολογίες εξόρυξης, 
περιβαλλοντικά ζητήματα, αλλά και τις 
προοπτικές της επένδυσης στο Πέραμα Έβρου.
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 SUDoKU

ΛΥΣΗ ΧΘΕΣΙΝΟΥ (1)

1. ΔΥΣΚΟΛΟ
Ψυχαγωγία

ΟΙ ΤΑΙΝΙΕΣ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Οριζόντια

1. Απαλλαγή από το βάρος.

2. Η αρχική σημασία μιας λέξης — Αγγλική 

εφημερίδα.

3. Μισό… τάσι — Αρχικά για καθηγητές Μέ-

σης Εκπαίδευσης.

4. Πρόθεση… υπεράσπισης — Σύνολο μαγει-

ρικών σκευών.

5. Διάσημη Ελληνίδα ηθοποιός — Μυθικός 

βασιλιάς των Πελασγών.

6. Ένας Γάλλος Λουδοβίκος — Χώρα της Μέ-

σης Ανατολής — Λίμνη της Βόρειας Αμερικής.

7. Μια από τις αρχαιότερες ινδικές θεότητες 

— Σκίτσο 2.

8. Πάει με το… μεροδούλι — Μακριά (αρχ.).

9. … Κούπερ: ροκ τραγουδιστής — Σκίτσο 1.

10. Κι αυτή… γυρίζεται — Συμπληρώνουν 

εμπορικές επωνυμίες (αρχικά).

11. Λατινικό… πράγμα — Διπλό… σημαίνει 

άκρη άκρη.

12. Εκκολαπτήριο… ταλαντούχων ποδοσφαι-

ριστών — Παλιά, αντιδικτατορικά αρχικά.

Κάθετα
1. Αφαίρεση περιτυλίγματος.

2. Ποδηλατικός όρος — Απόχρωση του 

μπλε (ξ.λ.).

3. Αρχή… φυγής — Χαρτί της τράπουλας.

4. Γειτονικά, με κοινά σύνορα — Γυάλινη 

προθήκη καταστήματος.

5. Μισέλ…: σπουδαίος Γάλλος μαθηματι-

κός — Παλιά, Γαλλίδα τραγουδίστρια — 

Το "καμάρι" της Λάρισας (αρχικά).

6. Ποτά σερβίρουν σε αυτό — Και διαφη-

μιστική μπορεί να είναι.

7. … παρών: γνωστή φράση — Ταινία του 

Ρίντλεϊ Σκοτ.

8. Αντίθεση εκφράζει — Παλιός, ξένος τρα-

γουδιστής — Ήταν τα γεύματα των αρχαί-

ων Σπαρτιατών.

9. Είναι τα μεγάλα σπίτια — Ζωμός… των 

Σπαρτιατών.

10. Οστό του κρανίου — Πρώτα στον… 

ιππόδρομο.

11. Μυθικός εφευρέτης της οιωνοσκοπίας 

— Ηφαίστειο της Ιαπωνίας.

12. Γένος νυχτόβιων πτηνών — Αντιστασι-

ακή οργάνωση της Κατοχής (αρχικά).

 σταυρολεξο

 ΣΥΝΤΑΓΗ λυση χθεσινου

-- Υλικά --
Για τη γέμιση
• 4 αυγά, βρασμένα
• 1 κ.σ. ελαιόλαδο
• 1 κ.γ. ξίδι, από λευκό κρασί
• 2-3 κ.σ. μαγιονέζα
• ⅓ ματσάκι μαϊντανό
• αλάτι
• πιπέρι

Για τη σύνθεση
• 2 μπαγκέτες
• 1 κ.σ. βούτυρο
• 30 γρ. ρόκα

-- Εκτέλεση --
Για τη γέμιση
Ξεφλουδίζουμε τα αυγά, τα ψιλοκόβουμε με το 

ειδικό μηχάνημα ή με ένα μαχαίρι και τα ρίχνου-
με σε ένα μπολ.

Προσθέτουμε το αλάτι, το πιπέρι, το ελαιόλα-
δο και το ξίδι, και ανακατεύουμε με ένα κουτάλι.

Ρίχνουμε τη μαγιονέζα και ανακατεύουμε. 

Ψιλοκόβουμε τον μαϊντανό, τον προσθέτουμε, 
και ανακατεύουμε.

Για τη σύνθεση
Μοιράζουμε το βούτυρο πάνω στις μπαγκέτες, 

το απλώνουμε και μεταφέρουμε στη τοστιέρα για 
2-3 λεπτά.

Αφαιρούμε τις μπαγκέτες, τις κόβουμε εγκάρ-
σια στη μέση με ένα πριονωτό μαχαίρι και τις 
ανοίγουμε.

Μοιράζουμε τη ρόκα και την αυγοσαλάτα, και 
σερβίρουμε. 

Egg sandwich

ΟΙ ΠΡΟΒΟΛΕΣ ΣΤΟΝ 
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ  ΗΛΥΣΙΑ

« Ο Μυστικός Πράκτορας » 
Κοινωνική ταινία
Πέμπτη, Τετάρτη: 19:00, 
Τρίτη: 21:45.

« Τελευταία Κλήση » 
Κοινωνική Περιπέτεια
Πέμπτη, Σάββατο, 
Τετάρτη: 22:15, 
Παρασκευή: 19:30, 
Κυριακή: 19:45, 
Δευτέρα: 22:00, 
Τρίτη: 19:15.

« Άμνετ » 
Κοινωνική ταινία
Παρασκευή: 21:45, 
Δευτέρα: 19:15.

« Θανάσιμη Απειλή » 
Κωμωδία Τρόμου
Παρασκευή: 00:30*, 
Σάββατο: 19:45, 
Κυριακή: 22:15.

« Στον Κόσμο των Ζώων » 
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων
Παρασκευή: 17:00, 
Κυριακή: 17:15.

« Goat: Ο Δρόμος Προς την Κορυφή »
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων
Σάββατο: 17:15, 
Τετάρτη: 16:45.

« Μπομπ Σφουγγαράκης: Η Αναζήτη-
ση του Τετραγωνοπαντελονή » 
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων
Κυριακή: 12:00, 
Τρίτη: 17:00.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ - Μαζαράκη 21
Tηλέφωνο: 25510 84468

web: ilisia.gr
Facebook: www.facebook.com/ilisiacinema

2. METΡIO
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Δύο ανθρωποειδή ρομπότ-στρατι-
ώτες παραδόθηκαν στην Ουκρανία για 
αξιολόγηση στο πεδίο της μάχης, σημα-
τοδοτώντας ένα νέο βήμα στην ανάπτυ-
ξη πολεμικών ρομποτικών συστημάτων.

Πρόκειται για τα Phantom MK-1 της 
αμερικανικής start-up Foundation, τα 
οποία, σύμφωνα με την εταιρεία, στάλ-
θηκαν τον Φεβρουάριο με στόχο να δο-
κιμαστούν σε πραγματικές συνθήκες πο-
λέμου.

Η Ουκρανία εξελίσσεται ολοένα και 
περισσότερο σε πεδίο δοκιμών για νέες 
στρατιωτικές τεχνολογίες, προσελκύο-
ντας αμυντικές εταιρείες και start-ups 
από τη Δύση, αναφέρει το Interesting 
Engineering. Μέσα σε αυτό το περιβάλ-

λον, η Foundation σχεδιάζει να αναπτύ-
ξει τα ανθρωποειδή ρομπότ της ακό-
μη πιο κοντά στη γραμμή του μετώπου, 
ώστε να βελτιώσει τις δυνατότητές τους 
και να εξετάσει πώς αποδίδουν σε συν-
θήκες υψηλού κινδύνου.

Η εταιρεία, με έδρα το Σαν Φρανσί-
σκο, είχε παρουσιάσει το Phantom MK-1 
τον Οκτώβριο του 2025, περιγράφοντάς 
το ως ένα ανθρωποειδές ρομπότ σχε-
διασμένο ειδικά για στρατιωτική χρήση. 
Εάν η ανάπτυξή του στην Ουκρανία επι-
βεβαιωθεί ως επιχειρησιακή δοκιμή στην 
πρώτη γραμμή, θα μπορούσε να πρόκει-
ται για μία από τις πρώτες γνωστές πε-
ριπτώσεις ανθρωποειδούς ρομπότ που 
αξιολογείται σε ενεργό πολεμικό μέτωπο 

στον πόλεμο Ρωσίας-Ουκρανίας.
Σε πρόσφατη συνέντευξή του στο 

περιοδικό Time, ο συνιδρυτής της 
Foundation, Mike LeBlanc, ανέφερε 
ότι τα δύο Phantom Mk-I στάλθηκαν 
στην Ουκρανία για αποστολές αναγνώ-
ρισης. Όπως εξήγησε, η εταιρεία θεωρεί 
ότι στο μέλλον τα ρομπότ θα μπορού-
σαν να αναλάβουν επικίνδυνους ρόλους 
που σήμερα εκτελούν στρατιώτες, περι-
ορίζοντας την άμεση έκθεση ανθρώπων 
σε απειλές. Παράλληλα, η πλατφόρμα 
Phantom αναπτύσσεται ώστε να μπορεί 
να χειρίζεται μια σειρά οπλικών συστη-
μάτων που σήμερα χρησιμοποιούνται 
από ανθρώπους.
cnn.gr

Μια νέα θεραπεία RNA που αναπτύ-
χθηκε από ερευνητές του Πανεπιστη-
μίου Κολούμπια φαίνεται να βελτιώνει 
σημαντικά την ικανότητα της καρδιάς 
να προστατεύεται και να επουλώνεται 
μετά από καρδιακή προσβολή. Τα απο-
τελέσματα της μελέτης δημοσιεύθηκαν 
στο επιστημονικό περιοδικό Science.

Η καρδιά είναι γνωστό ότι διαθέτει 
περιορισμένη δυνατότητα αναγέννη-
σης. Μετά από ένα έμφραγμα, οι για-
τροί μπορούν να αποκαταστήσουν τη 
ροή του αίματος στα φραγμένα αγγεία, 
ωστόσο τα μυϊκά κύτταρα που έχουν 
νεκρωθεί δεν αντικαθίστανται ποτέ.

Στη μελέτη, υπό την καθοδήγηση 
του καθηγητή Βιοϊατρικής Μηχανι-
κής στο Κολούμπια, Κε Τσενγκ, πα-

ρουσιάζεται μια καινοτόμος θεραπεία 
βασισμένη στην τεχνολογία RNA. Η 
προσέγγιση επιτρέπει στο σώμα να 
παράγει το δικό του φάρμακο, στο-
χεύοντας συγκεκριμένα όργανα. Σε 
εργαστηριακές δοκιμές, μια εφάπαξ 
ενδομυική ένεση μείωσε αισθητά τις 
ουλές και βελτίωσε τη λειτουργία της 
καρδιάς σε ζώα.

Κατά τις πρώτες ημέρες ζωής, πολ-
λά θηλαστικά διαθέτουν προσωρινή 
ικανότητα αναγέννησης των καρδια-
κών μυϊκών κυττάρων. Κεντρικό ρόλο 
σε αυτή τη διαδικασία έχει η ορμόνη 
κολπικό νατριουρητικό πεπτίδιο (ANP), 
που ενισχύει την ανάπτυξη νέων αγ-
γείων, μειώνει τη φλεγμονή και περι-
ορίζει τον σχηματισμό ουλών. Με την 

πάροδο της ηλικίας, τα 
επίπεδα ANP μειώνονται 
δραματικά και η αναγεν-
νητική ικανότητα της καρ-
διάς εξασθενεί. Αν και οι 
επιστήμονες γνωρίζουν εδώ 
και δεκαετίες τις δυνατότητες 
του ANP, η χρήση του ως φαρ-
μάκου είναι δύσκολη, καθώς αποδο-
μείται στο σώμα μέσα σε λίγα λεπτά.

Η ερευνητική ομάδα ανέπτυξε μια 
μέθοδο δύο φάσεων: αρχικά δημιουρ-
γείται ένα προφάρμακο στον σκελε-
τικό μυ, το οποίο στη συνέχεια μετα-
τρέπεται σε ANP μέσα στην καρδιά, 
ενεργοποιώντας τους μηχανισμούς 
αυτοΐασης.
tanea.gr

Η Ελλάδα κάνει ένα σημα-
ντικό βήμα στον τομέα της δια-
στημικής εξερεύνησης, καθώς 
ένας Έλληνας επιστήμονας 
επιλέχθηκε για να συμμετάσχει 
στο πρόγραμμα εκπαίδευσης 
αστροναυτών της Ευρωπαϊκής 
Διαστημικής Υπηρεσίας (ESA).

Μ' αυτόν τον τρόπο, όπως 
τονίζει το Euronews, αυξάνο-
νται οι πιθανότητες να συμμε-
τάσχει- για πρώτη φορά- σε 
διαστημική αποστολή ένας Έλ-
ληνας αστροναύτης.

Ο δρ. Αδριανός Γολέμης 
έχει ήδη ξεκινήσει την εκπαί-
δευσή του στο Ευρωπαϊκό Κέ-
ντρο Αστροναυτών στην Κο-
λωνία της Γερμανίας, αφού 
ξεχώρισε μέσα από μία από 
τις πιο ανταγωνιστικές διαδι-
κασίες επιλογής στον ευρω-
παϊκό αεροδιαστημικό τομέα. 
Επιλέχθηκε ανάμεσα σε περισ-
σότερους από 22.000 υποψη-
φίους.

Η Ελλάδα μέχρι σήμερα είχε 
περιορισμένη παρουσία στην 
επανδρωμένη διαστημική δρα-
στηριότητα και η επιλογή του 
Γολέμη σηματοδοτεί μια ουσι-

αστική αλλαγή πο-
ρείας.

Ο υπουργός Ψηφιακής Δι-
ακυβέρνησης, Δημήτρης Πα-
παστεργίου, χαρακτήρισε την 
εξέλιξη πηγή έμπνευσης για 
τη χώρα και ιδιαίτερα για τους 
νέους επιστήμονες.

«Πριν από λίγα χρόνια, η 
θέση της Ελλάδας στο διάστη-
μα έμοιαζε με ένα μακρινό σε-
νάριο», δήλωσε στο Euronews 
Next, επισημαίνοντας ότι οι 
πρόσφατες επενδύσεις σε μι-

κροδορυφόρους 
και νανοδορυφόρους 

αποδεικνύουν τη φιλοδοξία 
της χώρας στον τομέα. Όπως 
ανέφερε, ο μικρός ελληνικός 
δορυφορικός στόλος αναμένε-
ται να ολοκληρωθεί σε μεγάλο 
βαθμό τους επόμενους μήνες.

Τα τελευταία χρόνια, η ESA 
καταβάλλει προσπάθειες να 
διευρύνει το σώμα των αστρο-
ναυτών της πέρα από τα παρα-
δοσιακά κυρίαρχα κράτη-μέλη.
lifo.gr

Είναι γνωστό ότι οι Νεά-
ντερταλ ζούσαν στην ευρωπαϊ-
κή ήπειρο για δεκάδες ή και εκα-
τοντάδες χιλιάδες χρόνια πριν 
κάνουν την εμφάνιση τους οι 
πρόγονοι μας. Νέα ευρήματα 
δείχνουν ότι οι Νεάντερταλ κυ-
νηγούσαν πολύ μεγάλους ελέ-
φαντες που ζούσαν τότε στην 
ήπειρο μας.

Οι ελέφαντες του είδους 
Palaeoloxodon antiquus ήταν 
τα μεγαλύτερα χερσαία θηλαστι-
κά της Πλειστόκαινης περιόδου 

στην Ευρώπη. Χημικά στοιχεία 
που διατηρήθηκαν στα δόντια 
των ελεφάντων από την τοπο-
θεσία Neumark-Nord στη Γερ-
μανία ηλικίας 125,000 ετών δεί-
χνουν ότι αυτά τα τεράστια ζώα 
ταξίδευαν εκατοντάδες χιλιόμε-
τρα και ότι οι Νεάντερταλ ίσως 
τα κυνηγούσαν σκόπιμα εκεί.

«Ήταν ένα εμβληματικό είδος 
των μεσοπαγετωδών οικοσυστη-
μάτων της Ευρώπης και συνυ-
πήρχε με τους Νεάντερταλ κατά 
τις θερμότερες περιόδους» εξη-

γεί η Έλενα Αρμαρόλι από το 
Πανεπιστήμιο της Μόντενα και 
Ρέτζιο Εμίλια.

Τα αρχαιολογικά ευρήματα 
δείχνουν ότι οι Νεάντερταλ χρη-
σιμοποιούσαν τους ελέφαντες 
ως τροφή και αξιοποιούσαν τα 
οστά τους για την κατασκευή 
εργαλείων. Ωστόσο μέχρι πρό-
σφατα υπήρχε αμφιβολία αν οι 
Νεάντερταλ κυνηγούσαν τους 
ελέφαντες ή απλώς εκμεταλ-
λεύονταν όσους είχαν πεθάνει 
από διάφορες αιτίες.

Στη νέα μελέτη που δημο-
σιεύθηκαν στην επιθεώρηση 
«Science Advances» οι επιστή-
μονες ανέλυσαν γομφίους από 
τέσσερις ελέφαντες της περιο-
χής Neumark-Nord. Χρησιμο-
ποιώντας ισοτοπική ανάλυση 
στροντίου διαπίστωσαν ότι τα 
ζώα είχαν ζήσει σε διαφορετι-
κές περιοχές της Ευρώπης και 
μερικά είχαν διανύσει έως και 
300 χιλιόμετρα. «Μπορούμε να 
παρακολουθήσουμε τις μετακι-
νήσεις τους σαν να έχουμε ένα 
ταξιδιωτικό ημερολόγιο αποτυ-
πωμένο στα δόντια τους» λέει η 
Αρμαρόλι.

Η Ουκρανία δοκιμάζει στο πεδίο της μάχης τα πρώτα 
ανθρωποειδή ρομπότ – στρατιώτες

Η 
καρδιά είναι 

γνωστό ότι διαθέτει 
περιορισμένη 
δυνατότητα 
αναγέννησης

Επιστημονικό θαύμα: Νέα θεραπεία RNA 
αναγεννά την καρδιά μετά από έμφραγμα

Η Ελλάδα ίσως στείλει τον πρώτο της αστροναύτη 
στο Διάστημα: 

Τεράστιοι ελέφαντες ζούσαν στην Ευρώπη 
και τους κυνηγούσαν οι Νεάντερταλ

Science«Αν μπορέσουμε να αποδείξουμε ότι αυτός ο τύπος θεραπείας μπορεί να αναγεννήσει τα 
καρδιακά κύτταρα σε κλινικό περιβάλλον, η ιδέα θα μπορούσε ενδεχομένως να μεταφερθεί 

και σε άλλα όργανα»
Τόρστεν Βαλ - Eπίκουρος καθηγητής Ιατρικής του Πανεπιστημίου Κολούμπια 

Καλλιτεχνική 
απεικόνιση των 

ελεφάντων που ζούσαν 
στην Ευρώπη

Ποιος 
είναι ο 

Αδριανός 
Γολέμης

Ανθρωποειδές 
ρομπότ Phantom 

MK-1 της 
Foundation
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Για τους συνδρομητές της γνωμης η καταχώρηση 
θα γίνεται αυτόματα και δωρεάν

Οι καταχωρήσεις θα δημοσιεύονται ανά κατηγορίες σε διαφορετικές ημέρες της εβδομάδας

Δικηγόροι

ΚΑΡΑΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  •  Δικηγόρος 
Βενιζέλου 41  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551020539

ΑΓΓΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ  •  Δικηγόρος 
Ειρήνης 39  •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 2551024142

ΦΩΤΙΑΔΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ •  Δικηγόρος 
Λ. Δημοκρατίας 288  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510-24020

ΓΚΟΥΓΚΟΥΣΚΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ  •  Δικηγόρος 
Βασ. Κων/νου 116  •  Ορεστιάδα 
Τηλέφωνο : 25520-27871

Λογιστές

ΛΑΣΚΑΡΑΚΗ ΓΑΛΑΤΕΙΑ • Λογιστικό Γραφείο  

Φιλιππουπόλεως 7  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510-80173

ΜΑΝΤΙΚΙΔΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
Λογιστικό Γραφείο
Σωτηρίου Τσερκεζη 12  •  Ορεστιάδα
Τηλέφωνο : 2252027923

Ιατροί

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ • Οφθαλμίατρος  
Μιαούλη  11  •  Αλεξ/πολη 

Τηλέφωνο : 25510 24689

ΒΛΥΣΙΔΗΣ ΜΑΚΗΣ  •  Οδοντίατρος 
Βενιζέλου 46  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551032982

ΜΠΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΗΛΙΑΣ  •  Οδοντίατρος 
Βενιζέλου 44  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 25335

ΜΠΟΖΑΚΗ ΜΑΡΙΑ
Ειδικός Παθολόγος - Ομοιοπαθητικός 
Αίνου 49β   •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 2551022327

Dr ΜΑΡΙΑ ΣΧΟΙΝΑ PhD • Παιδίατρος 
Διδάκτωρ Ιατρικής ΕΚΠ Αθηνών
Ανατ. Θράκης  23  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο : 25510-37097

ΣΩΠΑΣΗ - ΡΩΜΑΝΙΔΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ
Μικροβιολόγος  
Κων.  Παλαιολόγου 30 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2552023462

ΤΑΡΤΑΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
Χειρούργος Ορθοπαιδικός
Ιωακ. Καβύρη 5  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο :  25510 37654

ΤΑΤΑΡΙΔΟΥ ΕΛΒΙΡΑ • Παιδοψυχολόγος
Έλλης 1  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 6932610600

ΤΕΡΖΟΥΔΗ ΣΟΦΙΑ  •   Δερματολόγος 
14ης Μαΐου 61  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο : 6972997487

ΧΑΤΖΗΠΑΠΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ •  Ορθοπαιδικός 
Βενιζέλου 35-39  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο :  2551036550

ΤΣΟΝΙΔΟΥ ΕΛΙΣΑΒΕΤ  •  Δικ. Επιμελητής
Ειρήνης 32 Α  •  Αλεξ/πολη
τηλ: 25510 34048

Δικαστικοί
Επιμελητές

Ασφάλειες

ΓΙΟΦΤΣΙΔΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ 
Αγροτική Ασφαλιστική
Βενιζέλου 39  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 37837

ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗ ΑΘΑΝΑΣΙΑ
Ασφαλιστικό Γραφείο
Λ. Δημοκρατίας 239  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 80477

ΠΟΡΤΟΚΑΛΛΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
Αρκαδιουπόλεως 16  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 37771

ΤΣΙΚΑΛΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ
Φοροτεχνικός – Σύμβουλος Επιχειρήσεων 
Κρήνης 8  •  Αλεξ/πολη 
Τηλ.:2551025496 Κιν. 6979007987

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΟΔΗΓΟΣ

ΑΝΤΩΝΑΡΟΥ ΖΑΦΕΙΡΩ
28ης Οκτωβρίου 16 Α  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 29082

ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΧΡΥΣΑΝΘΗ
Δήμητρας 52  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 29987

Φαρμακεία

ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΟΥ ΕΥΑΝΘΙΑ & ΣΙΑ ΕΕ
14ης Μαϊου 53  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551026478

ΤΣΩΝΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
Μαζαράκη 11  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551038473

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
Λ. Δημοκρατίας 173  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 26442

ΤΕΡΖΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.
Λ. Δημοκρατίας 46  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 27127

ΓΟΥΤΚΙΔΗΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ & ΣΙΑ ΟΕ
ΔΙΚΑΙΑ
Τηλέφωνο : 2556031371

ΑΧΤΣΉ Α. - ΑΧΤΣΉΣ Σ.
Λ. Δημοκρατίας 152  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551029523

ΣΜΑΡΩ ΚΑΙ ΕΥΧΑΡΙΣ ΚΑΡΥΩΤΑΚΗ
Εταιρεία Συμβολαιογράφων
Βενιζέλου 20 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551024200

Συμβολαιογράφοι

ΜΑΓΔΑ ΖΑΜΠΟΥΚΗ
Συμβολαιογράφος
Λ. Δημοκρατίας 344 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 21281

ΜΑΛΤΕΖΟΣ ΜΕΝΕΛΑΟΣ • Λογιστικό Γραφείο

Ηροδότου 104   •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510-31505

ΜΑΛΑΚΟΖΗΣ ΜΠΑΛΑΣΗΣ • Οδοντίατρος  
Λ.Δημοκρατίας 282 • Αλεξ/πολη
τηλ 25510 26871

ΠΕΤΑΛΩΤΗ ΕΛΕΝΗ • Λογιστικό Γραφείο  
Μαζαράκη 11  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510 23944

ΚΕΝΤΡΟ ΕΜΒΡΥΟΜΗΤΡΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ 
ΣΠΑΘΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
Ανατ. Θράκης 45 •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο : 25510-88339

ΣΤΑΘΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ • Παθολόγος  
Κατσαντώνη 1 •  Διδ/χο
Τηλέφωνο : 25530 22651

ΚΟΥΤΣΙΜΠΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  
Καρδιολόγος 
14ης Μαϊου 24  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551032982

ΚΑΝΤΑΡΤΖΗ ΑΜΑΛΙΑ • Μικροβιολόγος  
Παπανδρέου Γεωργίου 9 • Δράμα
τηλ 2521 022032

ΔΕΡΜΕΝΤΖΟΓΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ
Κανάρη Κωνσταντίνου 9, Μαΐστρος
Τηλέφωνο : 2551032107

ΜΠΕΡΔΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ  •  Δικηγόρος 
Έλλης 10 •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 25510 32042

ΛΑΜΠΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ •  Δικηγόρος 
Κωλέττη Ιωάννη 3  •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 25510 24226

ΚΕΝΑΝΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  •  Δικηγόρος 
Ειρήνης 22 •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 25510 82533

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗΣ
Μ. Αλεξάνδρου 28 •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο :  25510 26712

ΙΣΤΟPIKO MOYΣEIO ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 335  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο :  2551028926

Πολιτισμός

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 
ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ  •  Κολοκοτρώνη 22  
Διδ/χο  •  Τηλέφωνο :  2553024084

3
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QRSU/VXRZ-X[S\]^Q_Q 
05:40 - 15:30
QRSU/VXRZ-kXmXthnh
05:55 - 11:30
16:10 - 18:56
QRSU/VXRZ-UQvxZ
05:55 - 11:30 - 16:10

X[S\]^Q_Q-QRSU/RZ 
09:23 - 17:40
kXmXthnh-QRSU/VXRZ
09:06 - 14:41
19:16 - 20:32 - 22:15
UQvxZ-QRSU/VXRZ
08:05 - 13:40 - 18:20 - 21:30
xS\/v^yZ-QRSU/RZ 
15:00

ΤΡΕΝΑ - ΟΣΕ

 ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΝ 
 ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
14:30-22:00 Κορακιανίτη Εθνικής Αντίστα-
σης 24 & Βισβίζη z2551024584
18:00-08:00 Αχτσή Α. - Αχτσής Σ. Λ. Δημο-
κρατίας 152 (έναντι SevenSpot) z2551029523

ΦΕΡΕΣ 
Μαλάκης Ορφέως 2 z25550 24333

ΣΟΥΦΛΙ 
Μπαμίδου Κορτέσα Π. 
Βασ. Γεωργίου Α 211, z2554022013

ΔIΔYMΟTEIXΟ
Γιουρτσόγλου Χρήστος 
Βενιζέλου 9 z2553022922

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ
Ζησίδης Παναγιώτης
Βασ. Κωνσταντίνου 36 z2552112450

Ωροσκόπιο
ΚΡΙΟΣ
Σήμερα Δευτέρα Κριέ μου η προσοχή σου 
στρέφεται αναπόφευκτα στην ασφάλεια 
που νιώθεις, τόσο την υλική όσο και τη 
συναισθηματική. Το τετράγωνο Σελήνης-
Πλούτωνα μπορεί να φέρει στην επιφά-
νεια μια κόντρα με ένα φιλικό σου πρό-
σωπο ή μια αναταραχή μέσα σε μια ομάδα 
που ανήκεις, εξαιτίας κάποιων κρυφών κι-
νήτρων που τώρα αποκαλύπτονται. 

ΤΑΥΡΟΣ
Με τη Σελήνη στο ζώδιό σου, τα άστρα 
αυτή τη Δευτέρα σε κάνουν να βρίσκε-
σαι στο επίκεντρο των εξελίξεων. Νιώ-
θεις μια έντονη την ανάγκη να φροντί-
σεις τον εαυτό σου, όμως το τετράγωνο 
της Σελήνης με τον Πλούτωνα από τον 
τομέα της καριέρας σου δείχνει ότι κά-
ποιες επαγγελματικές υποχρεώσεις ή μια 
φιγούρα εξουσίας θα προσπαθήσουν να 
σου χαλάσουν την ηρεμία.

ΔΙΔΥΜΟΣ
Δευτέρα με ακεφιές και κυκλοθυμία σε 
περιμένει αγαπητέ μου Δίδυμε. Η Σελή-
νη στον 12ο οίκο σου σε καλεί να ρίξεις 
ρυθμούς και να ακούσεις την ψυχή σου. 

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Καρκίνε, η ημέρα προμηνύεται εξαιρετικά 
κοινωνική και γεμάτη υποσχέσεις. Η Σε-
λήνη στον Ταύρο φωτίζει τον τομέα των 
φιλικών σου σχέσεων και των στόχων 
σου, κάνοντάς σε να νιώθεις δημοφιλής 
και αγαπητός. 

ΛΕΩΝ
Σήμερα, Λιοντάρι μου , το βλέμμα σου εί-
ναι στραμμένο στην κοινωνική σου εικόνα 
και στην καταξίωση. Η Σελήνη στον Ταύρο 
στο μεσουράνημά σου σε ωθεί να κυνη-
γήσεις τους στόχους σου, όμως το τετρά-
γωνο με τον Πλούτωνα από το απέναντι 
ζώδιο, τον Υδροχόο, δείχνει ότι ένας συ-
νεργάτης ή ο σύντροφός σου μπορεί να 
προβάλει σθεναρή αντίσταση.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Παρθένε, η σημερινή ημέρα σου ανοίγει 
νέους ορίζοντες. Η Σελήνη στον Ταύρο σε 
ευνοεί, δίνοντάς σου τη δυνατότητα να 
δεις τη μεγάλη εικόνα και να ξεφύγεις από 
τις λεπτομέρειες που συχνά σε αγχώνουν. 

ΖΥΓΟΣ
Αγαπητέ Ζυγέ μία Δευτέρα με πάθος και 
έντονες διαθέσεις ξεκινά για το δικό σου 
ζώδιο. Η Σελήνη στον 8ο οίκο σου φέρ-
νει στην επιφάνεια ανάγκες που είχες 
παραμελήσει, ενώ το τετράγωνο με τον 
Πλούτωνα από τον Υδροχόο μπορεί να 
πυροδοτήσει μια κρίση ζήλιας ή μια έντο-
νη επιθυμία για έλεγχο στις προσωπικές 
σου σχέσεις.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Σκορπιέ, η Σελήνη απέναντί σου στον Ταύ-
ρο στρέφει όλο σου το ενδιαφέρον στους 
σημαντικούς ανθρώπους που έχουν ένα 
σταθερό ρόλο στη ζωή σου . 

ΤΟΞΟΤΗΣ
Τοξότη μου, αν και Δευτέρα η καθημερινό-
τητά σου και οι υποχρεώσεις σου έρχονται 
σε πρώτο πλάνο. Η Σελήνη στον Ταύρο 
σε ωθεί να βάλεις τάξη στο χάος, όμως 
το τετράγωνο με τον Πλούτωνα μπορεί 
να φέρει κάποιες ειδήσεις ή συζητήσεις 
στο κοντινό σου περιβάλλον που θα σε 
αναστατώσουν.

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Αιγόκερε μου , η μέρα σου ανήκει! Η Σε-
λήνη στον Ταύρο βρίσκεται σε μια εξαι-
ρετική θέση για εσένα, τονίζοντας τη δη-
μιουργικότητα, τη χαρά και τη σχέση σου 
με τα παιδιά ή τα αγαπημένα σου χόμπι.

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Υδροχόε μου, η ημέρα σε αναγκάζει να 
ασχοληθείς με θέματα του σπιτιού και της 
οικογένειας. Η Σελήνη στον Ταύρο φέρνει 
στο προσκήνιο εσωτερικές ανάγκες, αλλά 
το τετράγωνο με τον Πλούτωνα στο ζώδιό 
σου δημιουργεί μια εσωτερική πάλη ανά-
μεσα σε αυτό που είσαι και σε αυτό που 
οι άλλοι περιμένουν από εσένα.

ΙΧΘΥΕΣ
Αγαπητέ Ιχθύ, η ημέρα είναι εξαιρετικά 
επικοινωνιακή και αποδοτική για εσένα. 
Η Σελήνη στον Ταύρο ευνοεί τις μετακι-
νήσεις, τις συναντήσεις και τις επαφές με 
αδέλφια ή στενούς συγγενείς.

ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΕΠΕΤΕΙΟΙ

Ημέρες Δράσης για τη Στέγαση

Παγκόσμια Ημέρα Μετεωρολογίας

Τα δρομολόγια προς/από Κομοτηνή και Ξάνθη γίνονται με λεωφορείο

ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ

ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ  
ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΠΛΟΙΑ

QRSU/RZ - xS\/v^yZ:
6:00 (εκτός ΚΥΡ), 08:00, 11:00, 
14:00, 16:30, 18:45, 22:00 
xS\/v^yZ - QRSU/RZ 
8:00, 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00, 19:00, 23:59
QRSU/VXRZ - UQvxZ - yQ~QRQ: 
06:00 (εκτός ΚΥΡ), 07:45 (εκτός 
ΚΥΡ), 08:00 (μόνο ΚΥΡ) 11:30, 
16:00, 18:45, 22:00
yQ~QRQ - QRSU/VXRZ 
10:00, 14:30, 19:00, 02:15
UQvxZ -QRSU/VXRZ 
6:00 (εκτός ΚΥΡ), 10:45, 15:10, 
19:40, 02:45
QRSU/VXRZ - �S[S\ - \X��R^ - 
_^_/�X -X[S\]^Q_Q 
04:45, 06:15, 08:30, 11:15, 
12:30, 14:30, 15:30, 17:30, 
19:30, 21:30, 23:00 
X[S\]^Q_Q- _^_/�X- \X��R^
-�S[S\- QRSU/VXRZ 
05:45, 07:45, 08:45, 11:30, 
13:40 14:40, 16:30, 18:00, 
19:45
QRSU/VXRZ-\QVS\-yX�X]ZvZ
07:45, 09:00, 11:15, 13:00, 
16:15, 18:30, 20:30
yX�X]ZvZ-\QVS\-QRSU/VXRZ
07:20, 09:00, 11:00, 12:30, 
14:40, 18:45, 20:10 
QRSU/VXRZ-\S[[S\
15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)
\S[[S\-QRSU/VXRZ
15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)

VRX^X «Q^yQ]S[^vZ V.�/ 
«Q_Q�Qv]^X\ yX[QZ\�
QRSU/VXRZ-\Q�Xx[QyZ
Δευτέρα                           08:00
Τρίτη   08:00
Τετάρτη             15:00
Πέμπτη                             15:00
Παρασκευή  15:00
Σάββατο                               08:00
Kυριακή  15:00

\Q�Xx[QyZ-QRSU/VXRZ
Δευτέρα  16:45
Τρίτη  16:45
Τεταρτη                               --     
Πέμπτη                 07:00 - 17:30              
Παρασκευή                      17:30
Σάββατο  19:30
Kυριακή                                             17:30

QRSU/VXRZ-RZ�vX\-QZ \][Q]Z\
Δευτέρα  08:00
Τρίτη  08:00
Σάββατο 08:00

\Q�Xx[QyZ-RZ�vX\-QZ\][Q]Z\
Δευτέρα  10:15
Τρίτη  10:15
Σάββατο 10:15

QZ \][Q]Z\-RZ�vX\-\Q�Xx[Q-
yZ-QRSU/VXRZ
Δευτέρα  13:30
Τρίτη  13:30
Σάββατο  16:20

Λιμεναρχείο 
Αλεξανδρούπολης: 
2551356200
Λιμεναρχείο Σαμοθράκης: 
2551041305 και 2551041385 
Τηλ. Πρακτορείων: 25510 
38503, 2551024694, 
2551083911

Σε ό,τι αφορά τις πτήσεις από το 
αεροδρόμιο της Αλεξανδρού-
πολης, μπορείτε να καλείτε στα 
τηλέφωνα: Αεροδρόμιο: 25510 
89300, 25510 89305, 
AEGEAN: 25510 89150, 
ΟΛΥΜΠΙΑΚH: 25510 45198, 
SKY EXPRESS: 801-11-28288, 
2810-223800

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ - AEGEAN 
QRSUQv_[X�VXRZ – QxZvQ: 
ΔΕΥ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΤΡ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΤΕΤ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΠΕΜ: 07:40-11:30-15:25-21:45
ΠΑΡ: 07:40-11:30-16:00-21:45
ΣΑΒ:  07:40 -11:30 -21:45
ΚΥΡ:  07:40-11:30-16:00-22:40
QxZvQ - QRSUQv_[X�VXRZ: 
ΔΕΥ: 06:00-09:45-14:15-20:10
ΤΡ: 06:00 - 09:45 -14:15-20:10
ΤΕΤ:  06:00-09:45-14:15-20:10
ΠΕΜ:06:00-09:45-13:40-20:10
ΠΑΡ:06:00-09:45-14:15- 20:10
ΣΑΒ: 06:00-09:45-20:10
ΚΥΡ: 06:00-09:45-14:15-21:25

SKY EXPRESS
QRSUQv_[X�VXRZ – QxZvQ: 
ΔΕΥ:  08:30 - 15:15 - 21:50 
ΤΡ:  08:30 - 20:15
ΤΕΤ:  08:30 - 21:50 
ΠΕΜ:  08:30 - 21:50
ΠΑΡ:  08:30 - 15:15 - 21:50
ΣΑΒ:  08:30 - 20:15
ΚΥΡ:  17:50 - 21:50

QxZvQ - QRSUQv_[X�VXRZ: 
ΔΕΥ:  06:45 - 13:30 - 20:05
ΤΡ:  06:45 - 10:25 
ΤΕΤ:  06:45 - 20:05
ΠΕΜ:  06:45 - 20:05
ΠΑΡ: 06:45 - 13:30 - 20:05
ΣΑΒ:   06:45 - 10:25
ΚΥΡ:   16:05 - 20:05

QRSUQv_[X�VXRZ - \Z]S^Q
ΤΡ: 12:00 - ΣΑΒ: 12:00

\Z]S^Q - QRSUQv_[X�VXRZ
ΤΡ: 18:05 - ΣΑΒ: 18:05

Πωλείται αγροτεμάχιο επτά και μισό 
(7,5) στρεμμάτων
απέναντι από τον αερολιμένα και δίπλα στο 
εργοστάσιο
Ποτοποιϊας Γιώργου Χατζόπουλο. Φως , 
νερό, τηλέφωνο,
με πρόσωπο σε ασφαλτοστρωμένο δρόμο.
Πληροφορίες τηλ. 6944238025

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΟΔΗΓΟΙ
Ζητούνται από την εισαγωγική εταιρεία 
τροφίμων PILI ETHNIC FOODS AE στο 
Ηράκλειο Κρήτης οδηγοί σε φορτηγά van 
3,5 τόνων για μεταφορά κιβωτίων σε ξενο-
δοχεία και εστιατόρια σε όλη την Κρήτη, για 
εποχιακή (Μάρτιο με Οκτώβριο) 5νθήμερη 
και 8ωρη απασχόληση. 

Απαραίτητα προσόντα: 
• Δίπλωμα οδήγησης, δεν απαιτείται επαγ-
γελματικό δίπλωμα 
• Υπευθυνότητα, Συνέπεια, Ευχέρεια στην 
επικοινωνία 
• Εκπληρωμένες στρατιωτικές υποχρεώσεις 

Προσφέρουμε: 
• Δωρεάν διαμονή
• Ευχάριστο, σύγχρονο και αξιοκρατικό 
εργασιακό περιβάλλον 
• Ανταγωνιστικό πακέτο αποδοχών 
Τηλέφωνο επικοινωνίας κ. Γιώργος στο 
6944619788
info@piliethnicfoods.gr

 χρησιμα τηλεφωνα

Aστυνομία:  100
EKAB:  166
Πυροσβεστική:  199 
Βλάβες(ΔΕΔΔΗΕ):  8004004000
Βλάβες(ΔΕΥΑΑ):  2551026046
Βλάβες ΟΤΕ: 13888
Κ.Ε.Π. Αλεξ/πολης:  2551350010
Κ.Ε.Π. Φερών:  2555350101
Αστ.Τμ. Αλεξ/πολης: 25510 66300
Γρ. Ταυτοτήτων:  2551066262
Τροχ. Αλεξ/πολης:  25510 66395
Δημ. Αλεξ/πολης:  25510 64100
Δημ. Εν. Φερων:        2555550070
Γραμμή Δημότη:  2551022222
Τμήμα Καθ/τητας:  2551350040
Τμήμα Πρασίνου:  2551350042
Τμ. Αποκομιδής Απορριμάτων:

2551350068, 2551350069
Περ/κή Εν/τα Έβρου:  2551350405
ΠΟΛΥΚΟΙΝΩΝΙΚΟ:  2551026298
ΤΙΕΔΑ:  2551028735 
ΔΟΥ Αλεξ/πολης:  2551089622
Δασαρ. Αλεξ/πολης:  2551080643
Πυρ/κή Αλεξ/πολης:  25510 26222
Νοσ/μείο Αλεξ/πολης: 2551351000
Περ. Εν. Έβρου:  2551036500 
Λιμεναρχείο:  2551356200
Ο. Λ. Αλεξ/πόλης:  2551026251 
Αεροδρόμιο:  2551089300 
ΕΛΤΑ Αλεξ/πολης:  2551041640
ΚΤΕΛ Αλεξ/πολης:  2551026479
ΑΣΤΙΚΑ  2551028844
ΟΑΕΔ Αλεξ/πολης:  2551025646
ΟΣΕ Αλεξ/πολης:  2551026395
ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ:  2551045198
AEGEAN:  2551089150 
Αεροδρόμιο:  2551089300
ΡΑΔΙΟ ΤΑΞΙ: 2551033500 
Ι.Κ.Α.:  2551084611
ΕΚΑΒ:  2551089370
ΔΕΗ:  8009001000
ΟΤΕ:  2551056160
ΔΕΥΑΑ:  2551024018

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ

www.facebοοk.cοm/gnοmiοnline

www.instagram.cοm/gnοmi.newspaper/

x.cοm/gnοmi_newspaper

www.tiktοk.cοm/@gnοmi.newspaper
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Με απόλυτη επιτυχία ολο-
κληρώθηκε το τουρνουά Ε3 
Open για Αγόρια και Κορίτσια 
κάτω των 10 και 14 ετών, που 
πραγματοποιήθηκε στις 14 και 
15 Μαρτίου 2026 στις δημοτι-
κές εγκαταστάσεις αντισφαίρι-
σης της Αλεξανδρούπολης.

Κατά τη διάρκεια του διημέ-
ρου διεξήχθησαν πολλοί αγώ-
νες με τη συμμετοχή δεκάδων 
νεαρών αθλητών και αθλητρι-
ών από πόλεις της Βόρειας Ελ-
λάδας. Οι συμμετέχοντες έδει-
ξαν αγωνιστικότητα και καλή 
παρουσία στα γήπεδα, ενώ το 
τουρνουά αποτέλεσε μια καλή 
ευκαιρία για να αποκτήσουν πο-
λύτιμη αγωνιστική εμπειρία.

Οι αθλητές και αθλήτριες του 
Ομίλου Αντισφαίρισης Αλεξαν-
δρούπολης ξεχώρισαν με τις εμ-
φανίσεις τους, αφήνοντας θε-
τικές εντυπώσεις στα γήπεδα:
 Μυστακίδης Φίλιππος (Α14) 
– γύρος των 8
 Μαλτσάκης Άγγελος (Α14) - 
γύρος των 16
 Καβουρίδη Άννα (Κ14) – γύ-
ρος των 8
 Καβουρίδη Δέσποινα (Κ14) – 
γύρος των 8
 Κετσετζή Αναστασία (Κ14) – 
γύρος των 8

Η διοργάνωση ολοκληρώ-
θηκε με τις απονομές μεταλλί-

ων και κυπέλλων στους νικη-
τές και φιναλίστ των τελικών. 
Οι διοργανωτές εξέφρασαν την 
ικανοποίησή τους για τη μεγάλη 
συμμετοχή και την ομαλή διεξα-
γωγή των αγώνων, τονίζοντας 
τη σημασία τέτοιων διοργανώ-
σεων για την ανάπτυξη του τέ-
νις στη Βόρεια Ελλάδα.

Αποτελέσματα Τελικών
Αγόρια 14
Νικητής ο Βούλτσιος Α. (ΜΓΣ 
Πανσερραϊκός) επί του Λάγιου 
Α. (ΑΣ Αστέρας Θεσσαλονίκης).
Σκορ: 4-6, 6-2, 4-1 (ret.)

Κορίτσια 14
Νικήτρια η Μπάτου Χ. (ΑΟΑ 
Ωραιοκάστρου «Η Βασίλισσα») 
επί της Σιδηροπούλου Μ. (ΑΑ 
Δράμας).
Σκορ: 6-3, 6-1

Αγόρια 10
Νικητής ο Μουρατίδης Α. (Σερ-
ραϊκός ΟΑ) επί του Ζηνά Σ. 
(ΑΟΑ Καβάλας).
Σκορ: 6-1

Κορίτσια 10
Νικήτρια η Λεούδη Ε. (ΑΟΑ 
Σταυρούπολης) επί της Ζα-
φειρίου Δ. (ΑΟΑ Πρωταθλη-
τών Καβάλας).
Σκορ: 6-3

Μικροί τενίστες 
από την Βόρεια Ελλάδα 
αγωνίστηκαν στην Αλεξανδρούπολη

ΜΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ 
ΤΟ ΤΟΥΡΝΟΥΑ Ε3 OPEN ΓΙΑ 
ΑΓΟΡΙΑ ΚΑΙ ΚΟΡΙΤΣΙΑ ΚΑΤΩ ΤΩΝ 
10 ΚΑΙ 14 ΕΤΩΝ  

Οι αθλητές και αθλήτριες του Ομίλου 
Αντισφαίρισης Αλεξανδρούπολης 
ξεχώρισαν με τις εμφανίσεις τους, 
αφήνοντας θετικές εντυπώσεις

Ο Παύλος Τελόπουλος ήταν 
φέτος το τιμώμενο πρόσωπο από 
την επιτραπέζια αντισφαίριση στην 
ετήσια εκδήλωση βραβεύσεων της 
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Προπο-
νητών Αθλημάτων. Η γιορτή πραγ-
ματοποιήθηκε την Τετάρτη 18/03 
στο Δημαρχείο Ηλιούπολης

Αφού προτάθηκε από την Πα-
νελλήνια Ένωση Προπονητών 
Επιτραπέζιας Αντισφαίρισης ως 
ο κορυφαίος προπονητής για την 
αγωνιστική περίοδο 2024–2025, το 
μέλος του τεχνικού τιμ του Φάρου 
Αλεξανδρούπολης παρέλαβε τιμητι-
κή πλακέτα από την Π.Ο.Π.Α. για την 

πολύτιμη και διαχρονική προσφορά 
του στο άθλημα. Είναι διάκριση, που 
πέρα από τον νεαρό και εξελισσό-
μενο τεχνικό τιμά ιδιαιτέρως και την 
Περιφέρεια, καθώς στις προηγού-
μενες δύο χρονιές συμμετοχής του 
αθλήματος στην εκδήλωση είχαν 
προταθεί και βραβευτεί προπονη-
τές από την Αθήνα (Γιώργος Χρι-
στοφοράκης πρόπερσι και Κώστας 
Βατσακλής πέρσι).

Ο Παύλος Τελόπουλος επελέγη 
από την Π.Ε.Π.Ε.Α. κυρίως με βάση 
το χρυσό μετάλλιο στο ομαδικό κο-
ρασίδων και το ασημένιο στο απλό 
κορασίδων με την Άννα-Φανουρία 

Μήτκα στο Βαλκανικό πρωτάθλη-
μα 2025 και το πλασάρισμα της 
ίδιας αθλήτριας στις θέσεις 17-32 
του Ευρωπαϊκού πρωταθλήματος 
2025, ενώ κι άλλος αθλητής του, 
ο Ραφαήλ Νούλας, διακρίθηκε επί-
σης σε αυτές τις δύο διοργανώσεις 
με τους παίδες (χρυσό στο ομαδι-
κό στην Ορεστιάδα και πλασάρισμα 
στις θέσεις 9-16 του διπλού στην 
Οστράβα).

Όταν ήρθε η σειρά του για τη 
βράβευση η δημοσιογράφος Βίκυ 
Σπύρου, που παρουσίασε την εκ-
δήλωση, τόνισε: «Ένας άνθρωπος, 
που διακρίνεται για τη συστηματική 
δουλειά, τον μακροπρόθεσμο προ-
πονητικό σχεδιασμό και την ικανό-
τητα να καλλιεργεί ταλέντα. Αθλητές 
του από τις αναπτυξιακές κατηγορίες 

έχουν διακριθεί σε μεγάλες διεθνείς 
διοργανώσεις, έχουν σημειώσει επι-
τυχίες, που γράφουν ιστορία για την 
ελληνική επιτραπέζια αντισφαίριση 
στην Περιφέρεια».

Ο Εβρίτης προπονητής παρέλα-
βε το βραβείο από τον Χρήστο Κόλ-
λια, Λέκτορα στον Τομέα Κλασικού 
Αθλητισμού στο ΤΕΦΑΑ του Εθνι-
κού και Καποδιστριακού Πανεπι-
στημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ) και όταν 
η παρουσιάστρια τον ρώτησε ποια 
θεωρεί στη δουλειά του τη μεγα-
λύτερη ευθύνη, ευχαρίστησε θερ-
μά την Π.Ο.Π.Α. για τη μεγάλη τι-
μή και υπογράμμισε: «Θεωρώ ότι 
διαμορφώνουμε και χαρακτήρες. Ο 
στόχος μας δηλαδή, είναι πρώτα να 
κάνουμε σωστούς ανθρώπους και 
μετά καλούς αθλητές».

Κορυφαίος προπονητής Επιτραπέζιας Αντισφαίρισης 
ο Εβρίτης Παύλος Τελόπουλος 
Βραβεύτηκε από την Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Προπονητών Αθλημάτων


